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מר שפירא – היו"ר: 

חברים ערב טוב,  אני רוצה לפתוח את הישיבה. לתפוס מקומות, בואו, לתפוס. לשבת. אנחנו 

באחור, אני רוצה לפתוח את הישיבה. 

חברים, נוכחות בישיבה בבקשה. נוכחות בישיבה כולם בבקשה. 

 

מר שרעבי: 

אלחנן, נוכחות בישיבה. 

משה, תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

 .OK .רועי כאן

אז אני מתכבד לפתוח את ישיבת המועצה מן המניין מס' 55, התאריך היום ה-23 למאי 2022 , 

ואנחנו מתחילים בהצעות לסדר. 

מאיה נורי בבקשה. בהצלחה. 

ראובן, נוכחות בישיבה, סליחה. 

 

505. הצעות לסדר יום: 

 

1. גב' מאיה נורי , חברת מועצה  -״דירות לא ראויות למגורים״: 

 

גב' נורי: 

 .OK ,1,2 .חברים, נראה לי לא עובד

ראש העירייה- רון חולדאי, יו"ר המועצה ליאור שפירא, חברי מועצה נכבדים. 

מצוקת הדיור בישראל בכלל ובתל-אביב יפו בפרט הפכה להיות אחד הנושאים הכי מדוברים 

בקרב צעירים. כולם מביעים חרדה קיומית להמשך הדרך, אני ביניהם. רק בדרכי לכאן עכשיו 

דיברתי עם עובדת עירייה שסיפרה לי שיש לה נזילה חמורה בדירה, היא לא מעזה לבקש מבעל 

הדירה לתקן אותה כי היא מפחדת שהוא יעלה לה, שהוא יעלה לה את שכר הדירה. אני שומעת 

סיפורים על שוכרי דירה שגרים בדירות ללא חלונות, בדירות עם עובש על הקירות, בדירות ללא 

מים זורמים או ניקוז לא תקין. רק לפני מספר שבועות ראינו בחדשות 12 אוהל, ממש אוהל, על גג 

בתל-אביב, שמושכר במחיר מופקע. כך גם חבר סיפר לי שבחוזה הדירה שלו כתוב- אין מטבח ולא 

יהיה מטבח. ולצערנו הרשימה של המקרים האלו עוד ארוכה. 
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לגור בדירה ראויה למגורים צריכה להיות זכות יסוד של כל אדם. זה לא פונקציה של שכר דירה 

נמוך, זה לא בחירה של אדם לגור כך, זו זכות של כל איש ואשה, ילד וילדה. לכל אחד ואחת מגיע 

לגור בדירה עם מים זורמים, עם בתי שימוש תקינים, עם ניקוז תקין, עם פתחי איוורור ותנאים 

סניטריים הולמים.  

תיקון חוק השכירות והשאילה משנת 2017 הקרוי "חוק שכירות הוגנת" התיימר תחילה לטפל 

בתופעת הדירות הלא ראויות למגורים ואפילו הגדיר לראשונה בחוק מהי דירה ראויה למגורים. 

ואולם החוק לא קבע כי השכרת דירת מגורים לא ראויה היא עבירה כלשהי, והדבר היחיד 

שהשוכר יכול לעשות זה פשוט  לבטל את החוזה. כן. שמעתם נכון, כל מה שהדייר יכול לעשות 

הוא לצאת מהדירה ולהישאר ללא קורת גג. ככה הפקירה מדינת ישראל שוב את ציבור שוכרי 

הדירות. המדינה גוררת רגליים ונמנעת מלטפל במצוקת הדיור שהולכת ומתפוצצת לה בפרצוף. 

לכן, אני מציעה שעיריית תל-אביב יפו תקדם מול ממשלת ישראל תכנית לטיפול בדירות שאינן 

ראויות למגורים, תדרוש הקמת יחידת אכיפה ממשלתית אשר אליה יוכלו לפנות שוכרי דירות 

שגרים בדירות לא ראויות למגורים ואלו ידאגו לטיפול המפגע תוך התחשבנות מול בעל הדירה 

והטלת קנסות. לחלופין, תדרוש עיריית תל-אביב את אותן סמכויות כדי שתוכל לטפל בתופעה 

המדאיגה הזאת בעצמה. 

אני  מציעה להעביר את הדיון בהצעה לוועדת הדיור בראשות רועי אלקבץ. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה מאיה. 

יש מישהו שמתנגד או נמנע?  

טוב, אז אנחנו מעבירים את זה פה אחד לוועדת התחדשות עירונית,  לוועדת התחדשות עירונית 

ופתרונות דיור בראשות חבר המועצה רועי אלקבץ. 

 

החלטה: ההצעה לסדר מועברת לוועדת התחדשות עירונית ופתרונות דיור בראשות חבר המועצה 

רועי אלקבץ. 

 

2. מר אמיר בדראן - "שילוב ונגישות החברה הערבית בתל אביב-יפו" : 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אמיר בבקשה. 

אמיר בדראן כאן? 

 

מר בדראן: 

ערב טוב אדוני יו"ר המועצה.  
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כבוד ראש העירייה. 

חברי וחברותי חברי המועצה, שלום לכולכם. 

בישיבת המועצה של העירייה בפברואר 2019, זה לוקח אותנו קצת הרבה זמן אחורה, פברואר 

2019, הגשתי הצעה לסדר בנושא מעמד השפה הערבית בתל-אביב יפו וההצעה עברה, עברה וכן 

עברה ברוב קולות והועברה לדיון בוועדת ההנהלה. לצערי אחרי בדיקה התברר שהוועדה מעולם 

לא התכנסה והנושא גם לא נדון.  

היום אני רוצה להרחיב את ההצעה שהגשתי ב-2019 ,בתקווה שהפעם היא תקבל את הטיפול 

הראוי, ולספר לכם קצת על כמה מהקשיים היומיומיים בהם נתקל תושב שהוא תושב העיר, גם 

בתל-אביב וגם ביפו, ששפת האם שלו היא לא עברית. זאת אומרת, תארו לעצמכם מצב שבו 

הדובר כאן מתחיל לדבר רק בערבית ואין ברירה אחרת, אין חלופה אחרת להבין אותו. אני חושב 

שזה מעמד לא נוח בכלל וגם לא ראוי, בטח לא לעירייה מכובדת כמו עיריית תל-אביב יפו. 

תושב ששפת האם שלו היא ערבית לא יכול להשתמש באפליקציית 106. לא 106 סתם, 106 פלוס. 

הוא לא יכול להשתמש בה. במוקד הטלפוני של 106 או באתר 106 הוא לא יכול לקבל מענה בשפה 

הערבית. הוא לא יכול בכלל לדווח על אירועים ומפגעים ברחבי העיר בשפה הערבית או לקבל 

עדכונים על מידע עירוני חשוב, לברר פרטים על רכב שנגרר או לתאם פינוי אשפה וגזם בשפה 

הערבית. אני אגב התקשרתי בעצמי כדי לא להגיד דברים שהיו לא מדויקים, לפני שבאתי לכאן 

הרמתי טלפון, לא היום, לפני שבוע ואלה הן התשובות שקיבלתי. 

תושב ששפת האם שלו היא ערבית גם לא יכול לזמן תורים, לזמן תורים בשפה הערבית למחלקות 

השונות בעירייה. הוא גם לא יכול לבטל דו"ח בשפה הערבית, או לקרוא פרוטוקולים המשותפים 

עם הציבור, שלא לדבר על דו"חות כספיים, ופה אני כבר  בעצם לא נוגע בכלל, עוד לא הגעתי.  

תראו, הוא גם לא יכול לקרוא בשפתו מכרזים והודעות דרושים שמפרסמת העירייה, ויש שם 

המון המון דברים ראויים וחשוב שהם יגיעו לתושבים בשפה הערבית שאותה הם קוראים ואיתה 

נוח להם לקבל את המידע. 

המידע שנמצא בדף שירותים לעסקים, שכולל גם רישוי ופיקוח, כולל גם ארנונה לעסקים, ותנועה 

וחנייה, כל אלה לא ניתן לקבל בהם שום אינפורמציה ושום מידע בשפה הערבית. בעל עסק ערבי 

נדון להתמודד עם אי הבנות וקשיים בהשגת זכויותיו או במילוי חובותיו גם כן, כאשר הוא צריך 

להתמודד, במידה והוא לא יודע או לא מכיר על בוריה את השפה העברית. 

אז אמרנו ככה: אי אפשר לבקש לבטל דו"ח בשפה הערבית. אגב, אם תנסו, אם תנסו, תכנסו, יש 

אתר, באתר יש אפשרות להכנס בערבית, ואז אתה עושה קליק, נכנס לאפשרות לבטל את הדו"ח, 

וברגע שאתה נכנס לשם זה או זורק אותך לעברית או לשפה אחרת אבל זה לא מאפשר לך לעשות 

את זה בערבית. 
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לדבר גם עם נציג שירות, כמו שאמרתי, בשפה הערבית, גם אי אפשר כרגע.  אבל שימו לב, יש 

דברים שכן אפשר לעשות, שכן אפשר לעשות בשפה הערבית בקלות וביעילות, למשל אפשר לשלם 

חשבונות באופן ישיר דרך האתר. את זה אתה יכול לשלם בערבית. אתה גם יכול לשלם קנס 

בערבית, זאת אומרת האפשרות הזאת קיימת. אם אתה רוצה לשלם את הקנס, האפשרות, 

הממשק הזה נותן לך את זה בערבית. אפשר אפילו להחליף מחזיקים בארנונה ולרשום תו חנייה. 

אלה דברים טובים, אני מברך על הדברים הטובים, אני רק אומר שיש פער רציני שצריך להשלים,  

כן אדוני. אם אדוני חושב שמה שאני אומר הוא לא מדויק אז בטח הוא תכף ישיב. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

 .FIX לא לא, אני לא, הכל בסדר. מה שאתה אומר עד עכשיו  הכל 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אמיר, אמיר, תנצל את הזמן שלך. 

 

מר בדראן: 

כן, OK, אני מנצל את הזמן. 

 .FIX אבל אני אשמח אם הכל יהיה FIX הכל לא

תראו, דבר אחרון שאני רוצה להתייחס אליו זה הפייסבוק הרשמי של העירייה. 

העירייה מפרסמת בו אירועים שהיא מארגנת, היא משתפת בו את הציבור בחדשות שקורות בעיר, 

בפלטפורמה הזו שהיא פלטפורמה באמת פופולרית ונגישה. אגב, גם דו"ח פניות הציבור, פניות 

ותלונות הציבור שקיבלנו לאחרונה, נכתב שהעירייה מקבלת פניות בפייסבוק ורואה חשיבות רבה 

והצלחה לשמוע את קולם של הצעירים בעיר, ולכן אני חושב שזו פלטפורמה מאוד ראויה-שגם 

תיתן את הביטוי ואת המקום בשפה הערבית. מן הראוי שגם תושבי העיר הערבים יקבלו גישה 

לכלי כזה, ואני מבקש להציע שגם הפייסבוק הרשמי יצא, יוציא את הפוסטים גם בשפה העברית 

והערבית, ותהיה אפשרות לקבלת מענה לפניות ולתלונות בפייסבוק גם בשפה הערבית. 

תראו, אני אני לא בא להלאות אתכם עם חוקים ועם נהלים ועם דברים כאלה, אבל אבל כולכם 

יודעים שהחוק קובע שכל המודעות הרשמיות, הטפסים הרשמיים ופקודות הממשלה והרשויות 

המקומיות צריכות להיות מפורסמות גם בשפה הערבית. ברור לכולנו שנוכחות השפה הערבית  

במרחב הציבורי היא לא רק עניין של פסיקות של בית משפט, למרות שכבר יש פסיקות כאלה 

בבית משפט העליון- שמחייבות שיהיה גם שימוש בשפה הערבית, אלא היא תרגום מעשי של 

הזכות להתמצאות במרחב הציבורי לכל מי ששפת האם שלו היא אינה עברית. 
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אני אסיים בזה ואומר, ברגע שהתושב, בעל עסק, האם או הילדה דוברי השפה הערבית לא יכולים 

לקרוא או להשתמש במידע המשותף עם הציבור בשפת האם שלו- זו לא שקיפות אמיתית ולא 

שיתוף אמיתי. נוכחות השפה הערבית במרחב הציבורי, אנחנו דיברנו עליה כבר ב-2019 וקיבלנו 

את ברכת ראש העיר שאכן הדבר חשוב לו, והאמירה בפני עצמה צריכה לקבל ביטוי גם בדברים 

שנעשים בפועל.  

בתור עירייה חזקה, בתור עירייה חלוצה , אדוני ראש העיר, בתחומים רבים, עיריית תל-אביב יפו 

יכולה להוביל מהלך כזה, ואני בטוח שבמהרה גם יצטרפו ערים נוספות לאמירה כזו. וחשוב ביותר 

גם שיפעלו על פיה ולא רק יצהירו אותה.   

לכן אני מסיים בזה ואני מבקש, לאור מה שפרטתי לעיל, אני מבקש להעביר את ההצעה שלי 

לקידום, לוועדה לקידום שקיפות והנגשת מידע בראשותה של שלי דביר חברתי, שאיתה כבר 

שוחחתי, ואבקש לוודא שהיא אכן עוברת ונדונה הפעם בוועדות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לאמיר. 

 

מר הראל:  

תגיד גם מילה איפה היינו שנינו שבוע שעבר, ב-106, אתה ואני. שבוע שעבר, 

 

מר בדראן: 

שבוע שעבר.  

אני רוצה לומר מילה טובה על פרויקט שאסף הראל חברי, 

דקה דקה, דקה, דקה, דקה, דקה, דקה. 

 

גב' להבי: 

הסיעה המורחבת. 

 

מר בדראן: 

בלי עקיצות מיטל. 

מה שכן, זה באמת מגיע הקרדיט לאסף ולראש העיר על מיזם מאוד מאוד חשוב שנקרא- אל 

עמאסי בלאדי, שמאפשר הזדמנות חשובה לצעירים ביפו שמסיימים 12 שנות לימוד, גם אם זה 

אפילו לא בבגרות אבל גם בבגרות זה אפשרי וגם 12 שנות לימוד, ומאפשר להם להשתלב בתוך 

העירייה, לקבל הדרכות ולקבל אפשרות נוספת והזדמנות לעבוד בתוך העירייה, ללמוד וגם לקבל 

שכר. אני חושב שזה פרויקט מצוין, אני מברך עליו, צריך להרחיב אותו אפילו עוד יותר. אכן, לפני  
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פחות משבוע היינו שם, וכשדיברנו עם המוקד 106 שאלתי אותם- יש לכם אנשים דוברי ערבית? 

אמרו- לא, אבל הנה באנו לכאן לנסות לגייס אותם. אז בתקווה שנתחיל שם, צריך יהיה לקחת 

את זה הרבה יותר רחוק. 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

יופי. כל הכבוד על הפרויקט. 

אז אנחנו מציעים, אמיר מציע להעביר את זה לוועדה לקידום שקיפות, הנגשה, מידע בראשות 

שלי. 

מישהו נמנע? 

מישהו מתנגד? 

את נמנעת מיטל, או סתם היד קפצה? 

 

גב' להבי: 

לא, לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

 .OK

אז אם אין אף אחד שמתנגד , אז פה אחד אנחנו מעבירים את זה לשמה. 

 

החלטה: ההצעה לסדר מועברת לוועדה לקידום שקיפות, הנגשת מידע בראשות הגב' שלי דביר. 

 

506.דברי ראש העירייה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סגן ראש העיר ראובן לדיאנסקי, בבקשה נוכחות. 

כן, אדוני ראש העיר, בבקשה, דברי ראש העיר. 

מצוין. 

חברים שקט, אדוני ראש העיר בבקשה. 

שקט. 

סגני ראש העיר שקט. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

המשקפיים שלי נשארו שמה, טוב, לא חשוב. 
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כבוד יו"ר המועצה, שלום לך.  

חברות וחברי מועצה נכבדים. 

גל הטרור שפוקד את ארצנו לא פסח על עירנו, וביום 7.4.2022 בערב, יום חמישי, אירע כזכור 

הפיגוע הרצחני בפאב 'האילקה' ברחוב דיזנגוף, בו נרצחו 3 חבר'ה,שזה  איְתּם מגיני ז"ל ותומר  

מורד, חברי ילדות מכפר סבא, וברק לופן או לופן ז"ל  מגבעת שמואל. 

 רבות נאמר ונכתב על הפיגוע ועל הימים המתוחים שעברו עלינו לאחריו. אני רוצה לציין פה 

באופן מיוחד את ההתגייסות של אנשי העירייה מאגף סל"ע, אגף הפיקוח ויחידת הביטחון. זה 

נראה לפני המון המון זמן, זה כאילו היה אירוע שהיה, אני לא יודע, לפני, זה היה בסה"כ לפני 

חודשיים. שפעלו בצורה מאומצת, יחד עם משטרת ישראל האמונה על כך, גם במהלך האירוע וגם 

בימים שאחריו, על מנת להחזיר את תחושת הביטחון לעיר.     

העיר שלנו מהווה לאורך שנים, מסיבות ידועות,  יעד לטרור המבקש להטיל אימה ולשבש את 

שגרת החיים בה ולכן ראינו חשיבות גדולה לפעול להחזרת החיים למסלולם במיוחד ברחוב 

דיזנגוף בימים שלאחר הפיגוע. ואני שמח שתושבי העיר והציבור הרחב, תמכו וחיזקו את בעלי 

העסקים ברחוב. 

במהלך חודש מאי התקיים כנס חינוך בינ"ל ראשון מסוגו בארץ כנס "שדרות   - תל-אביב," 

"שדרות - תל אביב יפו", זה שתי ערים. זה היה מאוד חשוב ששדרות התנדבה להשתתף יחד אתנו  

בנושא למידה רגשית וחברתית בשיתוף  פעולה בין הערים, עם  נציגים מהארץ ומהעולם 

המובילים בתחום של למידה רגשית- חברתית , אנשי  חינוך, צוותי חינוך ,מנהלים ,מנהלות 

מרחבי הארץ.  

מומחים מכל העולם הגיעו לכנס, סיירו בבתי הספר "קשת" ו "גוונים" שלנו בחלקו הצפוני של 

דרום העיר. המטרה הייתה פשוטה – לראות איך SEL בא לידי ביטוי במערכת החינוך בעיר שלנו. 

אנו גאים להוביל את הנושא החשוב הזה שעוסק ראשית ברווחתו של התלמיד ורק אח"כ 

בביצועיו האקדמיים.  

אחרי חופשת הקיץ אמורה להיפתח שנת הלימודים הבאה, ולא בכדי אני מסייג את דבריי. 

התרגלנו מדי שנה  לאיומים ששנת הלימודים  לא תפתח השנה. אין צורך לאיים, במצב העניינים 

הנוכחי, לאור המחסור העצום במורים, יהיה מאוד קשה לפתוח את שנת הלימודים הבאה 

כסדרה.  

מצוקת כוח האדם לקראת שנת הלימודים הבאה עצומה. כדי שתבינו על מה אני מדבר אני אתן 

לכם מספרים. במערכת החינוך של תל אביב-יפו לבדה חסרים 330 מורים בבתי הספר היסודיים, 

150 מורות בבתי הספר העל יסודיים, 50 מורים בבתי הספר של החינוך המיוחד, 60 גננות בחינוך 

המיוחד ו-60 גננות בחינוך הרגיל. ואלה זה "רק" עובדות ועובדי ההוראה. חסרות וחסרים לנו גם  

מאות סייעות, פסיכולוגיות חינוכיות, עובדי שירות, מטפלים ומטפלות פרא-רפואיים, קלינאיות 

תקשורת ועוד. כל יום מתקיימות ועדות אפיון וזכאות לילדים עם צרכים מיוחדים, אך לשם מה 

הן מתקיימות? הרי לא יהיו מענים לילדים, לא יהיו גננות לפתיחת הגנים, לא יהיו מטפלות לכל 
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הצרכים, וזאת המציאות היום. אני מוכרח לומר שהתייחסות המדינה לצוותי ההוראה  חייבת 

להשתנות, לא מדובר כאן בעניין של רק העלאת שכר שהיא נחוצה כשלעצמה. יש להבטיח למורים 

רווחה מקצועית, זמן להתפתחות מקצועית ואפיקי התקדמות. אני מוכרח לומר שגם נכון וראוי 

להכנס לכל הנושא של מה שנקרא תרבות העבודה של מורים ומורות, המספרים לא מצביעים על 

מחסור אלא על ניצול הנכון של עובדים ועובדות ברמת המערכת. אבל בכל מקרה, כעובדי הוראה 

נחוץ להם  גיבוי חד משמעי מול הורים אלימים, מול התערבות יתר. אני לא מצליח להבין איך 

גננות עובדות עם מצלמות בגנים. צריכה להיות להן ולהם הסמכות להטיל משמעת, על כל 

משמעויותיה, בעת הצורך מבלי לחשוש מהורים אלימים  או מפחד מערכתי שישאיר אותם לבד.  

כשאמרתי את זה שנים אמרו לי שאני מתייפייף. 

אנחנו מנסים להתמודד עם החוסרים במערכת בדרכים משלנו: על ידי תוספת משמעותית של 

שעות לטובת פיצול כיתות כך שהמורות והמורים יקבלו זמן לפיתוח מקצועי וללמידה; על ידי 

הקצאת תקציב משמעותי לטובת שעות נוספות למורים ומורות ביסודי ובחטיבות הביניים, כדי 

לתגמל אותם טוב יותר ולהכיר בשעות הנוספות שאנחנו יודעים שהן והם עושים ממילא; בנינו 70 

דירות בפרויקט דיור בר השגה, כזכור, שמיועדות למורות ולמורים; הכפלנו את תקציב מימון 

החניה; הנפקנו כרטיס הטבות שמעניק למורות ולמורים כניסות בחינם למוזיאונים, לתיאטראות 

ולסינמטק העירוניים. אנחנו חושבים על תמיכה בצוותי ההוראה במערכת החינוך העירונית כל 

הזמן. מכל כיוון, ואם למישהו יש הצעה טובה אז אני מציע שיבואו ויציעו אותה. אבל כל  זה 

אפילו לא קרוב להיות מספיק. וזה לא צריך להיות תלוי רק ברשות המקומית, כמובן. הדברים 

מדוברים פתאום במערכת החינוך כולה. 

עכשיו אני עובר לנושא אחר: 

בימים האחרונים מצוקת השוכרים בעיר עלתה שוב בתקשורת, וגם בקרב חברות וחברי המועצה, 

ואני מבקש להתייחס לזה. מזה זמן רב שאני מוטרד מאד ממצוקת הדיור והמחירים המאמירים 

בשוק השכירות במדינה ובתל אביב-יפו. נו, אז זה לא חדש. על אף שבישראל תחום הדיור מוסדר 

באופן כמעט בלעדי על ידי הממשלה (ולא על ידי הרשויות המקומיות), החלטנו שאנחנו חייבים 

לפעול, לא לתת לכוחות השוק, לא לתת רק לכוחות השוק להמשיך לשחק לטובת החזקים, ולא 

להותיר את בני המעמד הביניים והנמוך מאחור.  

אתמול התקיים יום הגיוון הבינלאומי. חוסנה של העיר הזו בתהליך התושבות והתושבים 

שמתגוררים בה, והופכים אותה למה שהיא: עיר חיה ותוססת, שכל אדם יכול לחיות בה מי 

שהוא. אנחנו נעשה כל מה שביכולתנו על מנת לשמור עליה ככזו. 

 

 

ולכן, בימים אלה שוקדת עיריית תל אביב-יפו על הכנת מסמך מדיניות דיור כלל עירוני, העוסק 

רובו ככולו בפתרונות מגורים מעולם השכירות במחיר שוק ובמחירים מוזלים, ופרטיו יפורסמו 

בקרוב. מדובר במדיניות ארוכת טווח, אשר תציע מגוון פתרונות, בעלות השלכות כלכליות רחבות. 
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מטבע הדברים, לא מדובר בשליפה: על התכנית עמלו אנשי מקצוע בעירייה במשך זמן רב, על מנת 

לספק פתרונות מיטביים, בהתאם למגבלות.  

ועל מנת ליישם את המדיניות העירונית תוקם בעירייה בשבועות הקרובים מינהלת חדשה לדיור. 

המינהלת גם תהיה אחראית על קידום מדיניות ושינוי חקיקה בתחום הדיור מול משרדי 

הממשלה, ותיכלול העשייה העירונית בתחום. אני רואה בהקמת המינהלת הזאת צעד חשוב בדרך 

למעורבות עירונית משמעותית במסגרת החוק, שהיא מאוד מאוד בעייתית במסגרת החוק במדינת 

ישראל, ולכן אני מצפה מממשלת ישראל לקדם פתרונות דיור חברתיים משמעותיים, דבר שהיא 

לא עושה, על מנת לצמצם פערים ולהוציא את ישראל ממשבר הדיור שאליו היא נקלעה. יהיה רע 

מאוד אם העיר תל-אביב יפו תהפוך לעיר לעשירים בלבד. כל עיר תהיה עיר רעה אם היא תהיה 

לעשירים בלבד. 

רבותי, בנושא התשתיות והתחבורה נתחיל בחדשות טובות: בשעה טובה יפתח חיבור חדש לפארק 

המסילה, מרחוב יהודה הלוי בסמיכות לקצה שדרת רוטשילד. אפשר כבר היום לראות את זה. זה 

עדיין לא פתוח, או-טו-טו זה ייפתח, וכך שיהיה לנו את פארק המסילה כולו פתוח. הוא מכסה על 

פני הרכבת התחתית באותו מקום. בעבר השטח היה חניון  ואחר כך - אתר התארגנות ראשון של 

נת"ע, שדרכו נכנסו מכונות הכרייה של הקו האדום לתת הקרקע. עכשיו הוא נפתח כרצועת 

הליכה ושביל אופניים שמקשרים בין רוטשילד לפארק המסילה. 

לפני שבועיים השתתפתי בנסיעת המבחן של הרכבת הקלה בקו האדום. חברים זה מתקרב... עוד 

מספר חודשים הקו האדום יפתח והעיר שלנו תתחיל במסע שבו היא תשנה את פניה לעתיד עם 

תחבורה טובה יותר. בימים אלו אנו מתכננים נסיעת מבחן נוספת לחברי מועצת העיר ,שגם אתם 

תתרשמו מאחד הפרויקטים השאפתניים שנעשו בתחום התחבורה בישראל.  

חברי חברי המועצה. נפל דבר בישראל, ועדת הכספים של העירייה אישרה את הכפלת מחיר 

החניה למבקרים שבאים למרכז תל אביב-יפו עם רכב פרטי: מ-6.30 ₪  לשעה כיום ל-12.60 ₪ , 

כלומר הכפלה. תושבות ותושבי העיר ימשיכו להחנות כרגיל בחינם, עם תו תושב.  

העלאת התעריף למבקרים במרכז העיר היא צעד מתבקש , כחלק מצעדים נוספים שהולכים 

וקורים, והיא מתרחשת לצד שלל מהלכים נוספים שאנחנו מקדמים להנגשת חלופות לרכב 

הפרטי: סלילת עשרות רבות של שבילי אופניים נפרדים, סימון נתיבי תחבורה ציבורית, שיפור 

חווית ההליכה בעיר וכמובן הקמת תשתיות לרכבת הקלה, לקראת הפעלת הקו האדום כבר בסוף 

השנה הנוכחית. 

ובעניין אחר, אני שמח שעיריית ת"א יפו לקחה על עצמה, בהובלתה של חברת המועצה אופירה 

יוחנן וולק, להקצות לבית החולים איכילוב מרכז לטיפול יום עבור נשים הלוקות בהפרעות 

נפשיות במהלך ההיריון או זמן קצר אחריו. המרכז ישרת את נשות תל אביב-יפו וימלא צורך 

חיוני שאינו זוכה למענה כיום. המרכז יופעל בידי השירות לבריאות הנפש של האישה באיכילוב.  

ביום העצמאות הנוכחי האחרון, שציינו החודש, נערך טקס יקירי ויקירות העיר שלנו, האות 

הוענק לנשים וגברים שנבחרו הודות למצוינות ועשיה מעוררת השראה למען הכלל – הקהילה 
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והחברה: ישראל גרבינסקי // צבי יפה // עקיבא נוף // יהושע סובול // אילנה עדני // מיכאל 

עקילוב // גילה פינקלשטיין // חנה קליין // חנא רנתיסי // בת שבע שטראוכלר //שושיק שני // 

נועה שריר וחברי המועצה לשעבר: דביר כצמן //וזהר שביט. אני מברך  את כולם, אני בטוח שגם 

בשם כל הנוכחים כאן. 

בשבוע שעבר ציינו את אירועי ל"ג בעומר ושוב הוכחנו שאין צורך במדורות מזהמות אלא ניתן 

לקיים אירועים על פי המסורת של גיבוש וסולידריות של קבוצות חברתיות שונות  אשר כוללת 

מגוון פעילויות  לכל המשפחה.  

 

גולת הכותרת של האירועים שעתידים לקרות בעיר בחודש הקרוב הם אירועי הגאווה, שבשיאם 

יתקיים מצעד הגאווה המסורתי שמביא אליו מדי שנה מאות אלפי משתתפים מרחבי הארץ וגם 

מהעולם. 

 

בשל בניית המרכז הימי החדש בגן צ'ארלס קלור, הצועדים יחלו את הצעדה הפעם בשדרות רוקח 

בעיר, סמוך לספורטק, וימשיכו עד גבעת המופעים בפארק גני יהושע שם תתקיים המסיבה 

הגדולה והמופעים המרכזיים. לאורך המצעד ילוו את הצועדים משאיות עם מיטב הדיג'ייז מחיי 

הלילה של הקהילה הגאה בעיר. 

אירועי הגאווה הם מסורת ארוכת שנים שבמרכזה מסרים של שוויון וקבלה, ותל-אביב-יפו, שהיא 

בית חם לכל הקהילות שחיות בה וגאה להיות עיר פורצת דרך ביחס לקהילה הלהט"ב ומקור 

השראה עולמי, תחגוג ותצעד גם השנה למען המשך המאבק לשוויון מלא של כל אזרח וכל 

אזרחית. 

במסגרת הזאת של  אירועי הגאווה, שמטרתם לעסוק בסוגיות שונות הנוגעות לקהילה, יתקיימו 

כנסי בריאות וחינוך, כנס מתגייסים, פיקניק משפחות, רייב נשים ושאר אירועי תרבות. גם 

פסטיבל הוויגסטוק המיתולוגי יחזור לגן העצמאות. מישהו זוכר מה זה? טוב. אני לא זוכר. 

חבר'ה, בגילי, נו מה?! 

 

מר רייפ: 

וויגסטוק, עשינו את זה בגן עצמאות, זה היה, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

תסביר לי אחר כך, מה זה חשוב? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הוא הרגיש צורך. 
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מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

בנוסף, במהלך החודש כולו יתקיימו על ידי המרכזים הקהילתיים בעיר, בשיתוף המרכז הגאה, 

אירועי "גאווה בשכונה" ברחבי השכונות. 

גם אירוע האדריכלות והארכיטקטורה הגדול בישראל, "בתים מבפנים"-  יתקיים זו השנה ה – 15 

בשיתוף עיריית תל-אביב-יפו. בדומה לשנים קודמות, גם השנה ייפתחו למשך סוף שבוע אחד 

מאות מבני ציבור ומבנים היסטוריים, מרחבים ציבוריים, דירות פרטיות ובתים, ויוצעו מגוון רחב 

של סיורים אדריכליים והרצאות מסקרנות במקומות בלתי שגרתיים ברחבי העיר, ללא תשלום.  

אני מציע לכל חברי המועצה, כל אחד חושב שהוא מכיר את העיר, לתפוס הזדמנות וללכת לאחד 

האירועים ולראות שלכל אחד מאתנו יש עוד מה ללמוד על העיר שלנו. גם אני, שמסתובב כל 

הזמן, כל היום , כל הלילה בכל מקום, יש לי מקומות שמפתיעים אותי כל פעם מחדש.  

בכל אופן, אנחנו רואים שמתרחשות תקופות מעבר וחלים תהליכים עמוקים של שינוי וצמיחה, 

עתירי עבודות פיתוח ותשתית, בנייה ציבורית ופרטית, הגירה וגידול טבעי, השפעות כלכליות 

ואקלימיות. כל אלה מעמידים את העיר ואת תושביה ואת המבקרים בה בפני ההכרח להסתגל 

לשינוי, לעבור ממצב ישן לחדש. אנחנו עומדים בפתחה של תקופה חדשה.  אל עבר תל-אביב-יפו 

המתחדשת.  

דרך אגב, אני רוצה להסב את תשומת לבכם לדבר שאנחנו לא מספיק מודעים לו אבל צריך להבין 

אותו, לקראת מה אנחנו הולכים. בעוד 5,6, אולי תהיה תקלה, אולי 7 שנים אנחנו נגיע לעיר שבה 

בטווח של 500 מ' מכל אחד ואחד מאתנו, בכל מקום, תהיה תחנת רכבת קלה שבמסגרתה בן אדם 

יוכל תמיד להגיע מכל מקום באמצעות הרכבת הקלה. עם שלושת הקווים לכשיושלמו ניתן יהיה 

להתנייד ברחבי העיר תל-אביב יפו, אני לא מדבר  מחוצה לה, אבל בתוך העיר- כמעט מכל מקום 

לכל מקום בטווח של 500 מ' הליכה פחות או יותר. וזה שינוי מהותי של עיר, של מקום שבו חיים 

אנשים. 

 

מר פורז: 

ומה יהיה בשבת? 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אין לי , ידעת שאין לי תשובה בשבילך. ידעת. 

 

מר לדיאנסקי: 

אנחנו נעשה הכל, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

כן, גם אני אעשה את הכל, בסדר. 
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מר לדיאנסקי: 

אנחנו נעשה ביחד. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

גם אני אעשה את הכל. 

הלוואי שכולם יבינו. בסדר. 

עדיין, עדיין חברים, זה שינוי מהותי בעיר. ואנחנו נצטרך לעבור ממצב ישן לחדש, ואני מקווה 

שהעיר תדע לעבור את הטרנספורמציה הזאת. 

רבותי, בתים מבפנים מציע למשתתפות ולמשתתפים בו מפגש עם האתגרים התכנוניים של העיר 

ועם מורכבותם, ובה בעת מציג את תנופת הפיתוח והעשייה, את אוצרותיה האדריכליים של העיר, 

אני ממליץ לכולם לבוא ולהשתתף בכל הדבר הזה.  

יהיה לנו גם פסטיבל האוכל הגדול ,המבוקש בישראל. וכמו תמיד, אצלנו קוראים  לזה תל אביב 

Eat , כשזה באנגלית זה כנראה יותר טעים. שאנחנו מפיקים אותו, עם צמרת השפים. כולנו נאכל 

טוב. במשך ארבעה ערבים, ישלב הפסטיבל עשרות דוכני אוכל של מסעדות שף מוכרות בעיר, 

אוכל רחוב חדשני, שדרת שוק חגיגית, פוד-טראקס, ברים, במת הופעות, במת טברנה, 

בקיצור, תהנו מכל הדברים שהעיר שלנו נותנת. 

ויותר מזה אני אגיד, תהנו עדיין מהחודש הקרוב  שבו מזג האוויר עדיין סביר, לפני שאנחנו נהפוך 

להיות מחדש חלק מקיץ חם, הביל ולח. 

אז תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה אדוני ראש העיר. 

אנחנו עוברים לנושא הבא. 

 .FIST צריך לקרוא לזה EAT במקום

 

קריאה: 

לא עושים הצבעה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אם לקרוא לזה EAT או FIST אתה רוצה לעשות הצבעה? 

כן. 
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דברי ראש העירייה למועצה - 23.5.22 
 

ל הטרור שפוקד את ארצנו לא פסח על עירנו, ביום 7.4.2022 בערב יום חמישי, אירע כזכור               
 
ג

הפיגוע הרצחני בפאב 'האילקה' ברחוב דיזנגוף, בו נרצחו איְתּם מגיני ז"ל ותומר מורד ז"ל חברי  

ילדות מכפר סבא וברק לופן ז"ל  מגבעת שמואל. 

 

רבות נאמר ונכתב על הפיגוע ועל הימים המתוחים שעברו עלינו לאחריו. אני רוצה לציין פה באופן 

מיוחד את ההתגייסות של אנשי העירייה מאגף סל"ע, אגף הפיקוח ויחידת הביטחון שפעלו בצורה 

מאומצת, יחד עם משטרת ישראל האמונה על כך, הן במהלך האירוע והן בימים שאחריו, על מנת 

להחזיר את תחושת הביטחון בעיר.     

 

העיר שלנו מהווה לאורך השנים יעד לטרור המבקש להטיל אימה ולשבש את שגרת החיים בה       

ולכן ראינו חשיבות גדולה לפעול להחזרת החיים למסלולם במיוחד ברחוב דיזנגוף בימים שלאחר 

הפיגוע. אני שמח שתושבי העיר והציבור הרחב, תמכו וחיזקו את בעלי העסקים ברחוב. 

 

במהלך חודש מאי התקיים כנס חינוך בינ"ל ראשון מסוגו בארץ כנס "שדרות - תל אביב יפו",    

בנושא למידה רגשית חברתית בשיתוף  פעולה בין הערים, בהשתתפות  נציגים מהארץ ומהעולם   

המובילים בתחום למידה רגשית, חברתית  אנשי  חינוך, צוותי חינוך ומנהלי .ות בתי ספר מרחבי 

הארץ.  

 

מומחים מכל העולם שהגיעו לכנס סיירו בבתי הספר "קשת" ו "גוונים" בחלקו הצפוני של דרום 

העיר. המטרה הייתה פשוטה – לראות איך SEL בא לידי ביטוי במערכת החינוך בעיר שלנו. אנו 

גאים להוביל את הנושא החשוב הזה שעוסק ראשית ברווחתו של התלמיד ורק אח"כ בביצועיו       

האקדמיים.  

אחרי חופשת הקיץ אמורה להיפתח שנת הלימודים הבאה, ולא בכדי אני מסייג את דבריי.              

התרגלנו מדי שנה  לאיומים ששנת הלימודים  לא תפתח, השנה אין צורך לאיים. במצב העניינים 

הנוכחי, לאור המחסור העצום במורים, יהיה מאוד קשה לפתוח את שנת הלימודים הבאה             

כסדרה.  

 

מצוקת כוח האדם לקראת שנת הלימודים הבאה עצומה. במערכת החינוך של תל אביב-יפו לבדה, 

חסרים 330 מורים בבתי הספר היסודיים, 150 מורות בבתי הספר העל יסודיים, 50 מורים בבתי 

הספר של החינוך המיוחד, 60 גננות בחינוך המיוחד ו-60 גננות בחינוך הרגיל. ואלה "רק" עובדות 

ההוראה. חסרות וחסרים לנו גם מאות סייעות, פסיכולוגיות חינוכיים, עובדי שירות, מטפלים            

ומטפלות פרא-רפואיים, קלינאיות תקשורת ועוד. כל יום מתקיימות ועדות אפיון וזכאות לילדים 
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עם צרכים מיוחדים, אך לשם מה הן מתקיימות? הרי לא יהיו מענים לילדים, לא יהיו גננות               

לפתיחת גנים, לא יהיו מטפלות לכל הצרכים.  

 

התייחסות המדינה לצוותי ההוראה במדינה חייבת להשתנות, לא מדובר רק בהעלאת שכר, נחוצה 

כשלעצמה. יש להבטיח למורים רווחה מקצועית, זמן להתפתחות מקצועית ואפיקי התקדמות.           

נחוץ להם גם גיבוי חד משמעי מול הורים אלימים ומול התערבות יתר. צריכה להיות להן ולהם   

הסמכות להטיל משמעת, על כל משמעויותיה, בעת הצורך מבלי לחשוש מתגובות ההורים,            

הקהילה או מפחד מערכתי שישאיר אותם לבד.  

 

אנחנו מנסים להתמודד עם החוסרים במערכת בדרכים משלנו: על ידי תוספת משמעותית של             

שעות לטובת פיצולי כיתות כך שהמורות והמורים יקבלו זמן לפיתוח מקצועי וללמידה; על ידי       

הקצאת תקציב משמעותי לטובת שעות נוספות למורים ולמורות ביסודי ובחטיבות הביניים, כדי 

לתגמל אותם טוב יותר ולהכיר בשעות הנוספות שאנחנו יודעים שהן והם עושים ממילא; בנינו 70 

דירות בפרויקט דיור בר השגה שמיועדות למורות ולמורים; הכפלנו את תקציב מימון החניה;             

הנפקנו כרטיס הטבות שמעניק למורות ולמורים כניסות בחינם למוזיאונים, לתיאטראות          

ולסינמטק העירוניים. אנחנו חושבים על תמיכה בצוותי ההוראה במערכת החינוך העירונית כל      

הזמן. מכל כיוון. אבל זה אפילו לא קרוב להיות מספיק. וזה לא צריך להיות תלוי רק ברשות                

המקומית.   

 

בימים האחרונים מצוקת השוכרים בעיר עלתה שוב בתקשורת, וגם בקרב חברות וחברי מועצה, 

ואני מבקש להתייחס לכך. מזה זמן רב שאני מוטרד ממצוקת הדיור והמחירים המאמירים בשוק 

השכירות במדינה ובתל אביב-יפו. על אף שבישראל תחום הדיור מוסדר באופן כמעט בלעדי על ידי  

הממשלה (ולא על ידי הרשויות המקומיות), החלטתי שאנחנו חייבים לפעול, לא לתת לכוחות             

השוק להמשיך לשחק לטובת החזקים, ולא להותיר את בני המעמד הביניים והנמוך מאחור.  

אתמול התקיים יום הגיוון הבינלאומי. חוסנה של העיר הזו בתהליך התושבות והתושבים            

שמתגוררים בה, והופכים אותה למה שהיא: עיר חיה ותוססת, שכל אדם יכול להיות בה מי               

שהוא. אעשה כל שביכולתי על מנת לשמור עליה ככזו. 

ולכן, בימים אלה שוקדת עיריית תל אביב-יפו על הכנת מסמך מדיניות דיור כלל עירוני, העוסק   

רובו ככולו בפתרונות מגורים מעולם השכירות במחיר שוק ובמחיר מוזל. פרטיו יפורסמו בקרוב. 

מדובר במדיניות ארוכת טווח, אשר תציע מגוון פתרונות, בעלות השלכות כלכליות רחבות. מטבע 

הדברים, לא מדובר בשליפה: על התכנית עמלו אנשי המקצוע בעירייה במשך זמן רב, על מנת               

לספק פתרונות מיטביים, בהתאם למגבלות.  
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על מנת ליישם את המדיניות העירונית, תוקם בעירייה בשבועות הקרובים מינהלת חדשה לדיור. 

המינהלת גם תהיה אחראית על קידום מדיניות ושינוי חקיקה בתחום הדיור מול משרדי             

הממשלה, ועל תיכלול העשייה העירונית בתחום. אני רואה בהקמת המינהלת צעד חשוב בדרך          

        למעורבות עירונית משמעותית, ומצפה ממשלת ישראל לקדם פתרונות דיור חברתיים 

משמעותיים, על מנת לצמצם פערים ולהוציא את ישראל ממשבר הדיור שאליו היא נקלעה. 

 

בנושא התשתיות והתחבורה נתחיל בחדשות הטובות: בשעה טובה יפתח חיבור חדש לפארק            

המסילה, מרחוב יהודה הלוי בסמיכות לקצה שדרת רוטשילד. בעבר השטח היה חניון  ואחר כך - 

אתר ההתארגנות הראשון של נת"ע, שדרכו נכנסו מכונות הכרייה של הקו האדום לתת הקרקע.  

עכשיו הוא יפתח כרצועת הליכה ושביל אופניים שמקשרים בין רוטשילד לפארק המסילה. 

 

לפני שבועיים השתתפתי בנסיעת המבחן של הרכבת הקלה בקו האדום, וחברים זה מתקרב... עוד 

מספר חודשים הקו האדום יפתח והעיר שלנו תתחיל במסע בו היא תשנה את פניה לעתיד               

תחבורתי טוב יותר. בימים אלו אנו מתכננים נסיעת מבחן נוספת לחברי מועצת העיר שגם אתם 

תתרשמו מאחד הפרויקטים השאפתניים שנעשו בתחום התחבורה בישראל.   

החודש נפל דבר, ועדת כספים של העירייה אישרה את הכפלת מחיר החניה למבקרים שבאים              

למרכז תל אביב-יפו עם רכב פרטי: מ-6.30 ₪  לשעה כיום ל-12.60 ₪ . תושבות ותושבי העיר           

ימשיכו להחנות כרגיל בחינם, עם תו התושב.  

 

העלאת התעריף למבקרים במרכז העיר היא צעד מתבקש, והיא מתרחשת לצד שלל המהלכים             

שאנחנו מקדמים להנגשת חלופות לרכב הפרטי: סלילת עשרות רבות של שבילי אופניים מופרדים, 

סימון נתיבי תחבורה ציבורית, שיפור חווית ההליכה בעיר וכמובן הקמת תשתיות לרכבת הקלה, 

לקראת הפעלת הקו האדום כבר בסוף השנה הנוכחית. 

 

ובעניין אחר, אני שמח שעיריית ת"א יפו לקחה על עצמה, בהובלתה של חברת המועצה אופירה      

יוחנן וולק, להקצות לבית החולים איכילוב מרכז לטיפול יום עבור נשים הלוקות בהפרעות             

נפשיות במהלך ההיריון או זמן קצר לאחריו. המרכז ישרת את נשות תל אביב-יפו וימלא צורך          

חיוני שאינו זוכה למענה כיום. המרכז יופעל בידי השירות לבריאות הנפש של האישה באיכילוב.  

 

ביום העצמאות שציינו החודש, נערך טקס יקירי ויקירות העיר שלנו, האות הוענק לנשים וגברים 

שנבחרו הודות למצוינות ועשיה מעוררת השראה למען הכלל – הקהילה והחברה: ישראל           

גרבינסקי // צבי יפה // עקיבא נוף // יהושע סובול // אילנה עדני // מיכאל עקילוב // גילה                  

פינקלשטיין // חנה קליין // חנא רנתיסי // בת שבע שטראוכלר //שושיק שני // נועה שריר וחברי 

המועצה לשעבר: דביר כצמן //וזהר שביט. ברכותיי. 
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בשבוע שעבר ציינו את אירועי ל"ג בעומר ושוב הוכחנו שאין צורך במדורות מזהמות אלא ניתן      

לקיים אירועים על פי המסורת של גיבוש וסולידריות של קבוצות חברתיות שונות  אשר כוללות 

מגוון פעילויות  לכל המשפחה.  

 

גולת הכותרת של האירועים שעתידים לקרות בעיר בחודש הקרוב הם אירועי הגאווה, שבשיאם 

יתקיים מצעד הגאווה המסורתי שמביא אליו מדי שנה מאות אלפי משתתפים מרחבי הארץ             

והעולם. 

 

בשל בניית המרכז הימי החדש בגן צ'ארלס קלור, הצועדים יחלו את הצעדה בשדרות רוקח בעיר, 

סמוך לספורטק, וימשיכו עד גבעת המופעים בפארק גני יהושע שם תתקיים המסיבה הגדולה             

והמופעים המרכזיים. לאורך המצעד ילוו את הצועדים משאיות עם מיטב הדיג'ייז מחיי הלילה     

של הקהילה הגאה בעיר. 

אירועי הגאווה בתל-אביב-יפו הם מסורת ארוכת שנים שבמרכזה מסרים של שוויון וקבלה, ותל-

אביב-יפו, שהיא בית חם לכל הקהילות שחיות בה וגאה להיות עיר פורצת דרך ביחס לקהילה 

הלהט"בית ומקור השראה עולמי, תחגוג ותצעד גם השנה למען המשך המאבק לשוויון מלא של כל 

אזרח ואזרחית. 

 

במסגרת שלל אירועי הגאווה, שמטרתם לעסוק בסוגיות שונות הנוגעות לקהילה, יתקיימו כנסי 

בריאות וחינוך, כנס מתגייסים, פיקניק משפחות, רייב נשים ושאר אירועי תרבות. גם פסטיבל 

הוויגסטוק המיתולוגי יחזור לגן העצמאות. 

בנוסף, במהלך החודש כולו יתקיימו על ידי המרכזים הקהילתיים בעיר, בשיתוף המרכז הגאה, 

אירועי "גאווה בשכונה" ברחבי השכונות בעיר.   

 

גם אירוע האדריכלות והארכיטקטורה הגדול בישראל, "בתים מבפנים"-  יתקיים זו השנה ה –  

15 בשיתוף עיריית תל-אביב-יפו. בדומה לשנים קודמות, גם השנה ייפתחו למשך סוף שבוע אחד 

מאות מבני ציבור ומבנים היסטוריים, מרחבים ציבוריים, דירות פרטיות ובתים, ויוצעו מגוון רחב 

של סיורים אדריכליים והרצאות מסקרנות במקומות בלתי שגרתיים ברחבי העיר, ללא תשלום.  

 

בהיסטוריה של כל עיר מתרחשות תקופות מעבר וחלים תהליכים עמוקים של שינוי וצמיחה,             

עתירי עבודות פיתוח ותשתית, בנייה ציבורית ופרטית, הגירה וגידול טבעי, השפעות כלכליות            

ואקלימיות. משתנים רבים אלה מעמידים את העיר, את תושביה ואת המבקרים בה, בפני ההכרח 

להסתגל לשינוי, לעבור ממצב ישן לחדש. עירנו עומדת בפתחה של תקופה כזו, אל עבר תל-אביב-

יפו המתחדשת.  



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 55 

מתאריך כ"ב אייר תשפ"ב (23/5/2022) 
 

 - 19 -
 

בתים מבפנים מציע למשתתפות ולמשתתפים בו מפגש עם האתגרים התכנוניים של העיר ועם             

מורכבותם, ובה בעת מציג את תנופת הפיתוח והעשייה, את אוצרותיה האדריכליים, את העושר     

         התרבותי, המורשת, החדשנות והמקוריות שבה. בתים מבפנים מציע התבוננות מעמיקה, 

מלומדת, רבת יופי ועשירה, אך גם ענווה ואינטימית, בעיר תל-אביב-יפו. 

כמו כן פסטיבל האוכל הגדול והמבוקש בישראל תל אביב Eat בהפקת עיריית תל אביב- יפו חוזר 

לגן צ׳ארלס קלור, עם צמרת השפים והמסעדות אחרי שנתיים של הפוגה בשל הקורונה.  

במשך ארבעה ערבים, ישלב הפסטיבל עשרות דוכני אוכל של מסעדות שף מוכרות בעיר, אוכל             

             ,DJ's רחוב חדשני, שדרת שוק חגיגית, פוד-טראקס, ברים, במת הופעות, במת טברנה, מתחם

פינות ישיבה על קו החוף ועוד.  

 

אז תיהנו ממגוון האירועים בעיר, ממזג האוויר הנפלא ומכל מה שהעיר הזאת יודעת להציע! 

 

507.מכרז פומבי מס' 173/2021 -מכירת זכויות עיריית תל אביב יפו, במגרשים 

103, 104,ו-260: התקשרות עם הזוכה במכרז למכירת זכויות במגרש 260 לפי 

תכנית מס' הר/1310/א כפר הדר הוד השרון : 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא: 

מכרז פומבי מס' 173/2021 -מכירת זכויות עיריית תל אביב יפו, במגרשים 103, 104,ו-290:  

 

קריאה: 

 . 260

 

מר שפירא – היו"ר: 

260. התקשרות עם הזוכה במכרז למכירת זכויות במגרש 260 לפי תכנית מס' הר/1310/א כפר 

הדר הוד השרון : 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר לדיאנסקי:  

רק שנייה, שנייה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זה בית הנערה. 
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חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר שרעבי: 

חן, חן קראוס, תודה. 

מיטל מה קרה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב. 

אברהם אתה לא מצביע? 

 

מר שרעבי: 

אברהם? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. 

 

קריאה: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

OK, לנעול את ההצבעה. 

פה אחד, 26. 

ה צ ב ע ה 

בעד – 26 חברי מועצה- פה אחד 

 

החלטה: מכרז פומבי מס' 173/2021 -מכירת זכויות עיריית תל אביב יפו, במגרשים 103, 104,ו-

260: התקשרות עם הזוכה במכרז למכירת זכויות במגרש 260 לפי תכנית מס' הר/1310/א כפר 

הדר הוד השרון  -  מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה  פה אחד (26 קול) ,כמפורט להלן:  

 
 

1. לאשר לאגף נכסי העירייה להתקשר עם המשתתף במכרז ישראל קנדה בית הנערה 

 הזוכה           
 

הצעה
 

פת) כ
 

ה משות
 

 (הצע
 

חית בע"מ
 

 אזר
 

ת הנדסה
 

המי עבודו
 

 אבר
 

 ויוסי
 

בע"מ
במכרז 173/2021 לרכישת זכויות הבעלות של העירייה במגרש 260, בהתאם להצעתה 

 מע"מ כחוק ובכפוף למסמכי המכרז על  
 

152,836 ₪ בתוספת
 

ית על סך של 376,
 

הכספ
נספחיו. 
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2. לאשר כי לצורך מימוש הזכויות שנמכרו, ניתנת האפשרות לזוכה במכרז בכפוף ובהתאם 
לתנאי המכרז על נספחיו, לרשום שיעבוד על חלקות העירייה לצורך ליווי בנקאי לצורך 

מימוש זכויות אלו בלבד.  

 

3. לגבי מגרש 103 ומגרש 104 - מאחר שבנסיבות העניין נראה כי עריכת מכרז חדש לא 

ת בהתאם 
 

ל מנת לנהל משא ומתן, זא
 

כרז, ע
 

סף של המ
 

בתנאי ה
 

יאליים אשר יעמדו 
 

פוטנצ
 לגורמים 

 

ייה, לפנות
 

סי העיר
 

עירייה לאגף נכ
 

א תועלת, מאשרת מועצת ה
 

תבי
ת בהתאם 

 

ל מנת לנהל משא ומתן, זא
 

כרז, ע
 

סף של המ
 

בתנאי ה
 

יאליים אשר יעמדו 
 

פוטנצ
לתקנה 22 (ח) לתקנות העיריות (מכרזים), התשמ"ח-1987. ניהול המו"מ ייערך בתנאי 

המכרז והחוזה ובשינויים המחויבים, ככל שיידרשו, והכל בהתאם ובכפוף לאישור   
ם.        

 

מכרזי
 

שור ועדת ה
 

 לאי
 

ו"מ תובאנה
 

ת ניהול המ
 

ה. תוצאו
 

המועצ
 

                                                        (נספח א') 

 

508. פרוטוקול ועדת נכסים מס' 29/22 : 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים עכשיו לפרוטוקול ועדת נכסים מס' 29/22. 

מוריה בבקשה. 

חברים. 

 

גב' שלומות: 

ערב טוב אדוני ראש העיר, ערב טוב לכל חברות וחברי המועצה. 

שאלה קטנה בהקשר של פרוטוקול ועדת נכסים 29/22 סעיף 4. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה קרה? סליחה מוריה, מה קורה עם הזמן? OK, כן , סליחה. 

 

גב' שלומות: 

זה 10 שניות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא שלך. 

 

גב' שלומות: 
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בסעיף 4 בפרוטוקול שמתעסק בהסדר בין עיריית תל-אביב לנ.ת.ע. הסדר למתן רשות שימוש בין 

עירייה תל-אביב יפו לנ.ת.ע לצורך הקמה והפעלה של הרכבת הקלה- הקו הירוק והסגול. 

אני לא מקנאה במי שהיה צריך לנסח את ההסכם הזה, אבל סעיף אחד ממנו מצוין שהעירייה לא 

תהיה אחראית לכל אובדן ו/או פגיעה ו/או נזק שייגרמו לגוף או לרכוש של כל אדם במהלך כל 

התקופה בה מצויה בידי נ.ת.ע זכות שימוש במקרקעי האתר. 

שאלתי היא: ברור מהסעיף שהעירייה רוצה להעביר ומעבירה הלכה למעשה את כל האחריות 

הנזיקית לחברת נ.ת.ע , אבל האם העירייה מתכוונת באיזשהו אופן להתערב , לפקח, בשטח, כדי 

למנוע מקרים של פגיעה ונזק בגוף וברכוש? האם היא תוודא מטעמה שבאזורים האלה העבודה 

מתקיימת באופן תקין כדי להבטיח את בטיחות העובדים, העוברים והשבים, ותושבי האזורים 

בהם מתקיימות העבודות? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו לא יכולים לפקח על נ.ת.ע. 

 

גב' שלומות: 

וזה חשוב לומר שחובת הזהירות, החובה שיש לרשות מקומית היא חובה מוגברת, חובת הזהירות 

מול התושבים היא חובת זהירות גדולה, ולכן אני שואלת,  

 

מר שפירא – היו"ר: 

נ.ת.ע זה המדינה. 

 

גב' שלומות: 

מה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נ.ת.ע זה המדינה. 

 

גב' שלומות: 

בסדר , אבל העירייה יש לה חובת זהירות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

גדולה יותר מהמדינה? 
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גב' שלומות: 

בסדר. אז אני שואלת מה העירייה עושה. אם הייתי בכנסת הייתי שואלת מה הממשלה עושה, 

אבל אני בעיר ואני שואלת מה העירייה עושה כדי להבטיח את הבטיחות של כל מי שבעצם נמצא 

בתוואי הזה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, תודה רבה. 

מנחם. אם אפשר? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

קודם כל, כמו שכאן העיר ליאור, מדובר בחברה של מדינת ישראל. אנחנו לא מפקחים על 

המשטרה ועל הבטיחות ועל המשטרה ומה שהיא עושה במרחב הציבורי, וגם אנחנו לא מפקחים 

על הבטיחות של נ.ת.ע. מה אנחנו כן דואגים ודואגים? אנחנו דואגים שבעצם בתפר בין השטח 

שבאחריות של נ.ת.ע. לבין השטח שהוא מרחב ציבורי- שינוהל בצורה תקינה. לצורך זה הקמנו 

יחידת פיקוח בתיאום ההנדסי, שדואגת שאתרי הבנייה ייראו כמו שצריך, וכך הלאה.  

מה הם עושים בתוך אתר הבנייה- זה אחריות מלאה שלהם. אגב, יש להם שרשרת בטיחות מאוד 

מאוד כבדה, ויש להם בקרה של מדינת ישראל ויש להם דוחות ביקורת, יש להם רגולציה מאוד 

כבדה עליהם, זאת אומרת, ואת זה אנחנו יודעים. ומדובר כאן במעטפות שלמות שיש, אבל , את 

יודעת, הכל יכול לקרות, ואנחנו מקווים שלא יקרה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה למנכ"ל העירייה. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע בבקשה. 

 

שאלה: 

ראובן נמצא? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אוקי הוא לא כאן. 

בואו נסיים את ההצבעה. 

 

מר פורז: 

הוא לא פה ואני לא יכול להצביע במקומו 
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מר שפירא – היו"ר: 

לא, טוב שלא. 

מה זה? מישהו נמנע? רגע, מה קרה, לא הספקתי. 

20 בעד ו-3 נמנעים. 

ההצעה עברה. 

 .OK .נמנעים? בסדר. נמנעים, נמנעים, טוב. אני לא מבין למה

 

ה צ ב ע ה 

בעד- 20 חברי מועצה 

נמנעים- 3 חברי מועצה 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת נכסים מס' 29/22  - מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה ברוב של 20  קול, לאשר את פרוטוקול  

ועדת נכסים מס'  29/22 מתאריך 9/5/2022 . 

                            (נספח ב') 

 

509. פרוטוקולי ועדות הקצאת מקרקעין  מס'  21/22+22/22 : 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הסעיף הבא, פרוטוקול ועדות הקצאת מקרקעין  מס'  22 שנת 2022 ומספר 21 שנת 2022. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע בבקשה. 

 

גב' ברנד: 

נורא קר, את האמת קר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בגלל שבאתי עם ז'קט. תבואו עם ז'קט- יהיה לכם חם. 

כן. לסיים את ההצבעה. 

אדוני ראש העיר, להצביע.  

רגע. OK. לסיים את ההצבעה בבקשה. 

23 בעד, פה אחד 

ה צ ב ע ה 

בעד- 23 חברי מועצה- פה אחד 
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החלטה: פרוטוקולי ועדות הקצאת מקרקעין  מס'  21/22+22/22 מאושרים. 

המועצה, החליטה פה אחד (23 קול) , לאשר את פרוטוקולי ועדות הקצאת מקרקעין 

 מס' 21/22+22/22 מתאריכים  12/4/2022 ו - 28/4/2022.  

                                           (נספח ג') 

 

 

510.פרוטוקול ועדת כספים מס' 47/22: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לפרוטוקול ועדת כספים מס' 47/22: 

מוריה. 

 

גב' שלומות: 

יש לי שתי הסתייגויות, להגיד אותן זו אחרי זו? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תתחילי אחת, נגיב, תתחילי שנייה- נגיב. 

גב' שלומות: 

מה לעשות? אני רוצה להסתייג, 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע, בוא נראה, 

 

גב' שלומות: 

מסעיף 990. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שנייה, שנייה, אתם מעלים את ההסתייגות שלה? גלילה. בואו נראה לאיזה היא מסתייגת ראשון. 

לא רשמתם? 

 

מר דניאלפור: 

לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, אז תתחילי. מאיזה? 990 את מתחילה? 
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גב' שלומות: 

 .990

 

מר שפירא – היו"ר: 

 OK

 

גב' שלומות: 

הסעיף שמדבר על המקומון העירוני. 

הסעיף עצמו עוסק בהעברת כספים אבל אני רוצה להתנגד באופן יותר עקרוני כרגע לעצם 

המקומון שמפיצה העירייה. 

בדצמבר האחרון העירייה התחילה להפיץ מקומון בשכונת כפר שלם ובפברואר האחרון אישרנו 

להרחיב את הפצתו בשכונות נוספות בדרום העיר, בשכונת הארגזים, יד אליהו, עזרא והתקווה. 

עקרונית, כמובן, גם אני , גם הסיעה שלנו תמיד נהיה בעד הנגשת מידע בכל צורה לתושבי 

ותושבות העיר, על זה אין וויכוח. ועוד יותר בצורה הנגישה שמגיעה אל התושבים ממש לפתח 

ביתם, הם לא צריכים שום מיומנות כדי להגיע. אבל שימו לב, מטרתו של המקומון הזה איננה 

בראש ובראשונה יידוע או שיתוף הציבור בחדשות שקורות בשכונה או בעיר או הזמנה לתושבות 

ותושבי העיר לקחת חלק אקטיבי בקבלת ההחלטות הנוגעות לשכונות בהן הם מתגוררים. 

המקומון מתפקד כעתון של ממש, הוא נראה כמו עתון, הוא מרגיש כמו עתון, אבל הוא מופק 

ומודפס בלשכת דובר העירייה. הוא מציג את הדברים שמתרחשים בעיר מנקודת מבט מאוד 

מסוימת, כזו שעושה יחסי ציבור לדברים שהעירייה עושה בשכונות דרום העיר. והיא עושה גם 

דברים מאוד מאוד טובים ומציגה אותם כאילו- מה שמופץ או מה שכתוב מייצג את עמדת כלל 

תושבי ותושבות שכונות דרום העיר. יש כמה דוגמאות, אני לא אכנס אליהן. אבל, אם, אם אם 

יזדמן לכם לראות את המקומון הזה תקראו אותו עם חשיבה טיפה ביקורתית, כי זה מה שנדרש. 

שלשכת דובר העירייה בעצם בוחרת בפינצטה את התושבות והתושבים אותם היא מראיינת, והיא 

מנווטת אותם עם שאלות, כך שהתושבות יאדירו ויהללו את מדיניות העירייה בשכונות הדרום, 

ואת ראש העיר בפרט, 

 

גב' יוחנן וולק: 

זה לא מדויק, זה לא מדויק, 

קריאות: 

גב' שלומות: 

אז את אחרי זה, אז את אחרי זה, אז את אחרי זה אופירה- תבואי ותסבירי מה לא מדויק. 
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כמעט כל הכתבות, חוץ ממעט מהן, מאדירות את השינויים שקורים בדרום העיר, מבלי להציג, 

אפילו לא פעם אחת, ביקורת או חשיבה ביקורתית או ראייה, או וויכוח שקיים על הנושאים 

האלה. ביקורת שאנחנו יודעות ויודעים שהיא קיימת, או וויכוחים שאנחנו יודעים שקיימים. 

כולנו יודעות שמקומון כזה למשל לא היה עובר וועדת בחירות.  

מה שאנחנו חושבות וחושבים –שמדובר פה באופן, בכלי  מובהק לעיצוב ושינוי דעת הציבור 

בשכונות דרום העיר , הוא בעצם הלכה למעשה מהווה חלק, את התחלתו של קמפיין הבחירות 

המוקדם שהתחיל כבר ראש העירייה. 

אנחנו לא נחכה לוועדת הבחירות ולתקופה הסמוכה לבחירות שתפסול את הפקת והפצת העתון, 

ואנחנו קוראים למועצה כבר עכשיו, קצת יותר משנה לפני הבחירות, להצביע נגד המקומון-שכל 

מטרתו וכל תכניו הם תעמולת בחירות בוטה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

המשנה לראש העיר – גל שרעבי, בבקשה. 

אולי אין להם תגובה, אולי אין ביקורת? 

 

מר שרעבי: 

אאח. צר לי שבכל פעם מחדש את עולה כאן על הפודיום ואומרת דברים מנותקי מציאות. ואומר 

לך למה הדברים שלך הם מנותקי מציאות. הקמת המקומון הזה וצוותו הם בסה"כ היה בגלל דבר 

אחד, פנייה של תושבי כפר שלם רבתי לעיריית תל-אביב יפו , למינהל קהילה, להחזיר עטרה 

ליושנה, עוד בתקופה שאת עוד לא היית חברת מועצה, שהיו עיתונים ומקומונים ברחבי השכונות. 

היה את "קול התקווה", היה בשכונת כפר שלם רבתי, ובחרה העירייה להקשיב לתושבים ולקיים 

מפגשים עם תושבים , והם יחד עם העירייה יצרו את המקומון הזה. אבל מה קרה? קנאת סופרים 

תרבה חכמה. באים התושבים מהשכונות האחרות ואומרים- למה רק בכפר שלם רבתי? למה לא 

בשכונת התקווה? ולמה לא ביד אליהו? ולמה לא בשאר המקומות? ומכיוון שעיריית תל-אביב יפו 

היא עירייה קשובה לתושביה, היא עירייה שבמפגשי התושבים מקשיבה לבקשות של תושבים, 

קיבלנו את בקשתם של התושבים ואכן התושבים ישבו גם בשכונות הנוספות בצוותים שיהיו חלק 

בלתי נפרד מהמקומון. לא רק תושבי כפר שלם רבתי אלא גם תושבי שכונת התקווה, אל תפריעי 

לי, קשה לך לשמוע , אני יודע. ושכונת יד אליהו, כולם ביחד. ואת צריכה להבין דבר אחד, כן, יש 

לנו במה להתגאות. יש לנו במה להתגאות. לא להפריע לי. אחר כך כל מה שאת רוצה. יש לנו במה 

להתגאות, אנחנו עושים בשכונות ברחבי כל העיר פעילות יוצאת מגדר הרגיל. מה לעשות? עם 

עובדות אי אפשר להתווכח. ועל מנת שאנחנו ננגיש את הפעילות הזאת לתושבים נוספים, שידעו 

שיש מועדוני נשים ואפשר להצטרף אליהם, ויש פעילות קהילתית שאפשר להצטרף אליה, זה 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 55 

מתאריך כ"ב אייר תשפ"ב (23/5/2022) 
 

 - 28 -
התפקיד היחיד של המקומון. אנחנו לא צריכים את המקומון הזה בשביל מערכת בחירות, 

תאמיני, התושבים יודעים בדיוק מה עושה עיריית תל-אביב יפו בעבור תושביה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

 

גב' קשת: 

אני יכולה להגיד כמה מילים? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא לא, מכוח מה? מכוח מה את אומרת? הוא השיב מטעם ראש העיר, נגמר. 

 

גב' קשת: 

מכח מה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זה הסתייגות, זה לא דיון. 

 

גב' קשת: 

אני רוצה להסתייג מדבריו 

 

מר שפירא – היו"ר: 

היא הסתייגה, היא הסתייגה, 

שולה, זה לא עובד ככה. 

מוריה. 

 

גב' קשת: 

אני אגיד את זה מכאן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את יכולה להגיד מה שאת רוצה אבל את  לא בסדר. 

 

גב' קשת: 

לא, אבל אני לא מבינה למה אני לא יכולה להגיד, 
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מר שפירא – היו"ר: 

כי את לא יכולה, זה הכללים, מה לעשות?! את פעם ראשונה כאן במועצה? דברו אחר כך 

בהפסקה. 

 

גב' קשת: 

קריאות 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל אני, לא מעניין אותי, אני-יש לי מועצה לנהל. 

מוריה, את מוותרת על ההסתייגות השנייה שלך? אז תעלי, היא הגיעה 

 

גב' קשת: 

קריאות 

מר שפירא – היו"ר: 

זה עכשיו. שיחות הביניים לא מעניינות אותנו. 

 

גב' שלומות: 

אותי הן מאוד מעניינות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז תישארי שם. 

אגב, כשאת אומרת שאת מסתייגת בסעיף 990, שמקודם היה, המשמעות שאת לא רוצה שנעביר 

 OK.את ההקצבה? כן

 

גב' שלומות: 

לא, שאני לא רוצה, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את לא רוצה שיהיה הקצבה. 

 

גב' שלומות: 

כן כן, בדיוק, בדיוק. 
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מר שפירא – היו"ר: 

 .OK

עכשיו את עוברת, 

 

גב' שלומות: 

עכשיו אני  עוברת לסעיף 999, אחזקת מעליות ודרגנועים בפרויקט השוק הסיטונאי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שנייה. תשנו את זה בבקשה. 

 .OK

 

גב' שלומות: 

וגילוי, אני חייבת להגיד, אני אמא, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע, סליחה, אתם לא מסדרים לה גם את הזמן. תתקנו לה את הזמן, למוריה. 

זה כאילו יש לה 2 דקות. זה נושא חדש. 

 

גב' בן חורין: 

זה 5 דקות ביחד על כל הפרוטוקול. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

OK, בבקשה. 

 

גב' שלומות: 

גילוי נאות, אני אמא בבית ספר גבעון. 

 אם מישהו ביקר פעם בפרויקט השוק הסיטונאי, בפרויקט גינדי TLV אז הוא יודע בדיוק שיש 

רחוב קרליבך והחשמונאים, צריך לעלות כדי להגיע לקרית החינוך – שיש בה בית ספר שהוא כבר, 

הבן שלי הוא בכתה ו', הוא השכבה הראשונה שיוצאת. יש שמה שישה, לפי דעתי, מעונות יום, 

 .TLV-ושמונה גני ילדים, יש שמה קריית חינוך מהממת, על הגג של ה

מה שהעירייה החליטה, וזה מה שמופיע בוועדת הכספים, להתערב במחלוקת שבין היזמים 

והדיירים בפרויקט השוק הסיטונאי, כי שני הצדדים לא הצליחו להגיע להסכמה בנוגע להסדרת 
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התשלום לתיקון המדרגות הנעות והמעלית. זה תמיד תמיד מקולקל. באופן, לפנים משורת הדין, 

כמו שמופיע בוועדת כספים, ובאופן חד פעמי העירייה מקצה כסף כדי לתקן את הדרגנועים האלה  

ואת המעליות. זה סבבה. אבל האחריות של עיריית תל-אביב שהתושבים והתושבות יוכלו לעלות 

עם עגלות ועם ילדים קטנים היא לא צריכה להיות אירוע חד פעמי, היא צריכה להיות אירוע 

מתמשך, ואת המחלוקות עם הדיירים או  עם היזמים שם צריך לעשות בבית המשפט ולא על 

חשבון הדיירים. 

לכן מה שאני מבקשת, לאשר אבל להחזיר לוועדת כספים כדי להכניס את השימוש ואת האחריות 

על זה בתוך התקציב של השנים הבאות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל זה, אבל זה לא קורה עכשיו. כרגע אנחנו דנים בסעיף. את מסירה את ההסתייגות? את רוצה 

לאשר את זה או לא רוצה? 

 

 

גב' שלומות: 

אני רוצה לאשר את זה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

או, חשבתי שגם את זה לא. 

כאן אין מה להשיב. 

 

גב' שלומות: 

פירשתי, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הסתייגות זה בדרך כלל לא לאשר, אבל בסדר, תודה רבה. 

אז אני לא מצביע על הסתייגות הזאת. 

אנחנו עוברים עכשיו להצבעה על סעיף 990. 990. רגע, אני אגיד לכם מה. 

מי שבעד ההצעה של מוריה לא לאשר יצביע בעד, מי שלא- יצביע נגד. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

לא, זה בסדר. 

 

גב' שלומות: 

אוי התבלבלתי. 
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מר שרעבי: 

את יכולה להשאיר אותו הדבר. 

זה בסדר. 

חן קראוס, התבלבלת. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

חברה, תן קצת משהו, 

 

מר שרעבי: 

אסור להתבלבל אדוני ראש העירייה, לא מתבלבלים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

OK, אפשר  לסיים את ההצבעה בבקשה. 

 

מר לדיאנסקי: 

הוא צריך 100%, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

3 הצביעו בעד ההצעה של מוריה, 19 הצביעו נגד ומישהו אחד נמנע, ולכן זה לא התקבל-

ההסתייגות. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 3 חברי מועצה 

נגד – 19 חברי מועצה 

נמנע- 1 חבר מועצה 

ההסתייגות לא התקבלה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים עכשיו להצבעה על סעיף וועדת כספים כסעיף, פרוטוקול ועדת כספים. אני רק צריך 

להקריא קודם.   

בהחלטה  1013  - רשימה מס' 5 של תוספת בתקציב הבלתי רגיל לשנת 2022, הובאה תוספת 

תקציבית המיועדת לתכנון ובינוי שבט החורש, באמצעות חב' מוסדות חינוך.  

מאחר והשבט ממוקם בפארק גני יהושע, מוצע לשנות את החברה המבצעת לחב' גני יהושע 

במקום חב' מוסדות חינוך. 
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ועכשיו נוכחות בהצבעה ולהצביע בבקשה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

מי מצביע נגד? 

 

מר שרעבי: 

מה זה משנה מי מבצע את זה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אתם מצביעים על כל הועדת כספים, מתנגדים טוב, אתם יודעים, לא צריך להסביר לכם. אז את 

אותם דרגנועים, איפה שאת עולה,  את לא רוצה שיסדרו. 

 

גב' שלומות: 

ליאור, אם אתה היית באופוזיציה אולי היית יכול להיכנס לראש שלנו, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רק שואל. 

לא, אני בטוח שלא. 

כן. לסיים את ההצבעה. 

אני לא מצליח להבין. אני הייתי בעד ועכשיו מצביעה נגד. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

היצר, היצר, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. אני הייתי בעד ומצביעה נגד. 

הצביעו בעד 22, הצביעו נגד- 2. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 22 חברי מועצה 

נגד- 2 חברי מועצה 

  

החלטה: פרוטוקול ועדת כספים מס' 47/22- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה, לאשר את פרוטוקול ועדת כספים מס' 47/22  

 מתאריך 9/5/2022. 
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בהחלטה מס' 1013  - רשימה מס' 5 של תוספות בתקציב הבלתי רגיל לשנת 2022, הובאה 

תוספת תקציבית המיועדת לתכנון ובינוי שבט החורש, באמצעות חב' מוסדות חינוך.  

מאחר והשבט ממוקם בפארק גני יהושע, הוחלט לשנות את החברה המבצעת לחב' גני יהושע  

(במקום חב' מוסדות חינוך) . 

                                                                        (נספח ד') 

 

511.חוק עזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו)(תיקון מס 2), התשפ"ב – 2022: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף הבא: חוק העזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו)(תיקון מס 2), 

 :2022 –

 

מר לדיאנסקי: 

אני רוצה לדבר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אתה רוצה לדבר, בבקשה. 

פשוט מוריה, לא הגיוני להגיד שמצביעים בעד ואחר כך להצביע נגד. 

 

גב' שלומות: 

אבל היו לי כאן שתי התנגדויות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, אבל את אמרת,  

 

מר לדיאנסקי: 

לא להתחיל את הזמן שלי, כי יש פה התחשבנויות קודמות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל אחת, את הורדת אותה. 

רגע, אבל אחר כך אנחנו מצביעים על הכל, כולל. מה את אומרת? שזאת שהסכמת, זאת שרצית- 

את מתנגדת. תארי לך כולנו היינו מקבלים את דעתך? 
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גב' שלומות: 

עכשיו הצבענו על כל, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נכון. אז עכשיו זה עבר ולהבא אני אסביר לך שהרצון שלך זה בדיוק מה שאנחנו עשינו. 

 

מר לדיאנסקי: 

מה זה קריטי? למה אתה צריך לבזבז את זמננו על הוויכוח הזה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כי אולי היא לא הבינה על מה היא הצביעה. 

 

מר לדיאנסקי: 

טוב. 

חברים וחברות, אדוני ראש העיר, אדוני היו"ר, חברי חברי המועצה. 

עולה היום לדיון והחלטה, שלמה, סוגיה של הכפלת התעריף, תעריף החנייה לשעה עבור תושבי 

חוץ. אמר ראש העיר קודם שמדובר, שנפל דבר בישראל. אני לא יודע אם בישראל אבל בעיר תל-

אביב יפו זה בטוח נפל דבר. מדובר בנושא שהוא מורכב, הוא לא פשוט, שנים אנחנו כאן התלבטנו 

האם להעלות את התעריפים לתושבי חוץ או לא להעלות את התעריפים, ולנגד עינינו תמיד היתה 

המחשבה שהעיר תל-אביב יפו היא בירת המטרופולין, אליה מגיעים רבים מחוץ לעיר, גם על מנת 

לבלות, לרכוש בחנויות, להכנס לבתי קפה ומסעדות, ובכלל ליהנות. והעלאת התעריפים זה דבר 

שהוא לא פשוט וכולנו צריכים לבחון את ההשלכות של העלאת התעריפים גם על העסקים בעיר. 

יש תושבי חוץ שגם עובדים בתוך העיר, יש נותני שירותים שגם עובדים בעירייה- סייעות וכן 

הלאה- שעובדים בתל-אביב ובאים מחוץ לעיר. והיו בינינו גם חברים, בדיונים שקיימנו בפורומים 

כאלה ואחרים, שדיברו על להעלות את התעריפים ל-30 שח' לשעה, ל-18 שח' לשעה. 

 

גב' להבי: 

30 ו- 50 אחוז. 

 

מר לדיאנסקי: 

ואני חושב שהתעריף היום שמובא כאן להחלטה של 12.60 שח' הוא תעריף אחראי. זה סכום 

שאנחנו צריכים להעלות אותו, אבל יחד עם זאת גם נצטרך לבחון מה ההשפעה של העלאת הסכום 

בעוד 3 חודשים. זה נושא מאוד רגיש, אני חושב שאנחנו צריכים לראות אותו כ-PILOT, מבחינתי 

זה PILOT, ואנחנו מתחילים היום בעצם בקביעה של העלאת התעריפים באזורי חנייה 1, 2 ו-4.  
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נצטרך לבחון גם את העניין הזה-האם לא להחיל את התעריפים הללו על כל העיר. ושוב, את זה 

נצטרך לבחון בעוד 3 חודשים. אני חושב שהנושא יצטרך להגיע לוועדת ההנהלה על מנת לדון בו, 

זה נושא מאוד מאוד חשוב שאנחנו נצטרך לעקוב אחרי ההשפעות שלו על המשק העירוני, על 

הכלכלה העירונית, על החנויות, על העסקים, על כל מי שבעצם מגיע לפה גם לבלות וגם לעבוד, וכן 

הלאה. 

וצריך גם להדגיש עוד דבר, שזה חשוב, כי לאחרונה גם קמו כל מיני גופים חוץ מועצתיים שדיברו 

על כך שהתעריף יעלה גם לתושבי העיר. אז צריך להבין את העניין הזה- שעכשיו העלאת 

התעריפים היא רק לתושבי החוץ ולא לתושבי העיר. חוק ההסדרים בעצם קובע שהחל מינואר 

2025 יצטרכו הרשויות המקומיות לקבוע תעריפים לגבייה, לגביית חנייה בכחול לבן-לתושבי חוץ 

וגם לתושבי העיר, כעת אנחנו  קובעים רק את התעריף לתושבי החוץ, ולגבי התעריף לתושבי 

העיר, ששוב, יש לנו זמן עד 2025, אנחנו משאירים  את התעריפים עדיין חינם. החנייה בכחול לבן 

לתושבים ממשיכה להיות חינם על פי ההסדרים הקיימים כיום. עמדתי היא, ואני הבעתי אותה 

גם בעבר, שהחנייה חינם לתושבי תל-אביב יפו צריכה להמשיך ולהתקיים גם לאחר חודש ינואר 

2025. לשם כך  נצטרך לשנות את חוק ההסדרים, לבטל את החוק הזה שקובע, 

 

קריאה: 

לא מדויק. 

 

גב' להבי: 

לא, לא צריך לשנות. 

 

מר לדיאנסקי: 

 מי אתה? מי אתה? אז למה אתה צריך להתערב באמצע דברים שנושא סגן ראש העיר מעל בימת 

המועצה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מי זה? 

 

מר לדיאנסקי: 

הוא לא מכיר את הכללים. אז כדאי להסביר לו שהוא לא קורא קריאות ביניים לסגן ראש עיר, 

וגם לא לחבר מועצה. 
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מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

הוא לא צריך לתקן שום דבר. 

 

מר לדיאנסקי: 

סליחה? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

אני אומר- הוא לא צריך לתקן שום דבר, כל הדברים שאומרים כאן זה דברי אלוהים חיים. 

 

מר לדיאנסקי: 

דברי אלוהים חיים. תודה רבה לך. שמעת את המנכ"ל שלך? OK. בסדר, התנצלותך מתקבלת. 

בכל מקרה, אנחנו צריכים, אני חושב שאנחנו נצטרך לתקן את החוק שמתייחס לינואר 2025 

ולקבוע את המשך החנייה חינם לתושבי תל-אביב, אבל עוד חזון למועד מבחינת העניין הזה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את הולכת? 

 

גב' קשת: 

לא מרגישה טוב 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תרגישי טוב. חשבתי שזה בגלל,  

 

מר לדיאנסקי: 

רפואה שלמה. אני גם חושב שנצטרך לבטל את החוק שמתייחס לעניין היטלי הגודש, שדובר עליו 

והוחלט לגביו, לגבי הכניסה לטבעת המרכזית של העיר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ראובן תודה רבה. 

 

מר לדיאנסקי: 

אבל גם זה חזון למועד. 

עברתי כבר 5 דקות? 
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מר שפירא – היו"ר: 

כן. כן. 

 

מר לדיאנסקי: 

אבל הפריעו לי. 

וגם זה חזון למועד. ואנחנו נצטרך לתקן את החקיקה הזו. 

אני מודע וכולנו מודעים לתלונות של רבים מתושבי העיר לגבי המחסור בחנייה במרחב הציבורי 

בכל העיר, אבל בעיקר בצפון הישן ובמרכז העיר וביפו, אזורים שבהם התמעטו באופן קיצוני 

מקומות החנייה בכחול לבן, ולתושבים רבים פשוט אין מקום חנייה. אני חושב שבנוסף להעלאת 

התעריפים המידתית והאחראית שאנחנו  נחליט לגביה היום יש לבנות מרתפי חנייה בכל מבנה 

ציבורי שאנחנו בונים היום. אם בעתיד לא נצטרך כי כולם יעברו לתחבורה ציבורית נוכל להשמיש 

אותם לדברים אחרים, את אותם מרתפי חנייה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ראובן תודה. 

 

מר לדיאנסקי: 

אני חושב שאנחנו צריכים להחיל חנייה בכחול לבן לתושבים משעה 17.00, רק לתושבים במרחב 

הציבורי, ושהתושבים או האנשים שבאים מבחוץ יוכלו לחנות, בכבוד רב, בחניונים הפרטיים 

ובחניונים העירוניים. ובאמת לבחון בפינצטה כל מקום נוסף שנוכל להוסיף לחניית, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לסגן ראש העיר. 

 

מר לדיאנסקי: 

כחול לבן, ועל זה צריך לעבוד. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה על דבריך. כן. 

כן, ציפי בבקשה. 

 

גב' להבי: 

תקרא לי להגיד גם. 
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מר שפירא – היו"ר: 

כולם. אני הבנתי. 

כמה אנחנו כאן? 26 עד 22.00 בלילה 

 

גב' ברנד פרנק: 

פשוט רבע משפט. 

א.אני תומכת. אני אמרתי את דעתי בוועדת הכספים אבל אני תומכת כמובן בהעדפת תושבי העיר 

בסוגיית החנייה. 

אני רוצה להצטרף רק לבדיקה אחת מהדברים של, שראובן אמר, זה את הנושא הזה באמת של 

חוק ההסדרים מנחם. שלא הכרנו את המשמעויות שלו קדימה מבחינת, מבחינת המשמעות- האם 

יהיה ייקור של תעריפי החנייה כלפי תושבי העיר בעתיד, וזה הדבר היחידי, אני חושבת, שצריך 

להביא פה לסדר היום שלנו אחר כך בוועדת הכספים. 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

מיטל. 

 

גב' להבי: 

אני שמחה שהנושאים של תחבורה וחנייה מעסיקים את כולנו ,ובצדק רב, מפני שזה נושא מאוד 

חשוב, שמציק מאוד לתושבי העיר. אנחנו רואים את התגובות על זה ברשתות ואנחנו רואים את 

התגובות על זה בכל האמצעים, וגם הפניות הפרסונאליות לכל אחד ואחד מאתנו. 

אז קודם כל אני מחזקת את המועצה לקבל את ההחלטה היום על ייקור התעריף.  

אני רוצה להדגיש כמובן שייקור התעריף מתבצע רק במרכז העיר, במקום שבו הביקושים עולים 

על ההיצע בצורה מודגשת במיוחד. שבו תושבי מרכז העיר חווים מחסור בחנייה בצורה מובהקת, 

וייקור התעריף נועד שמי שמגיע מבחוץ, מבחוץ- קרי מחוץ לעיר ולא תושב העיר, למרכז העיר, 

ישקול פעמיים אם להכנס למרכז העיר עם רכב. במרכז העיר יש לנו הרבה מאוד אמצעי תחבורה 

אלטרנטיביים. יש לנו גם תחבורה ציבורית טובה, וגם באבל, וגם אוטותל, וגם את כל האמצעים 

של תחבורה דו גלגלית שיתופית, ובסה"כ יש הרבה מאוד שירות במרכז העיר, ומי שרוצה גם יכול 

להחנות במת"ר, במרכז תחבורה רובעי ברדינג ולצאת משם באמצעות 14 אמצעי תחבורה 

אלטרנטיביים שמאפשרים כניסה לתוך העיר. 

חלק ממה שגורם תעריף חנייה כדוגמת ה-12.6 שאנחנו קבענו, זה שאנשים שכן חייבים לבוא יחנו 

אולי בחניונים פרטיים, בחניונים מסחריים, ובטח יימנעו מלחנות חנייה ארוכת טווח בעיר. עדיין  

לחנות שעה, שעה וחצי בשביל לעשות איזה סידור-אפשר, אבל מי שרוצה לחנות מבוקר ועד ערב 
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כבר עושה את החשבון של 8 שעות ו-10 שעות וזה לא כדאי כל כך. ולכן זה יצמצם את החנייה 

ארוכת טווח במרכז העיר. 

כל הצעד הזה נועד בעצם כדי לשחרר חניות לתושבים שסובלים ממצוקה קשה, וזה המטרה של 

זה. 

בקשר לחוק ההסדרים: 2025 תגיע, וחוק ההסדרים בנושא חנייה הוא גם כרוך עם הנושא של 

אגרת גודש, הכל. יש הרבה דברים שמגיעים ב-2025. אחת הסיבות שהעלאת המחיר צריכה להיות 

הגיונית ומידתית זה מפני שבסופו של דבר תעריף לתושבים, באם ייקבע, וזה יהיה תלוי בנו אם 

ייקבע, חייב להיות 70% מהמחיר לחיצוניים. כך שלבוא ולקבוע מחירים כמו 30 ו-50, א. זה יפגע 

בעסקים, במבקרים בעיר ו-ב. זה צריך להיות מידתי. אנחנו לא נהיה חייבים לחייב תושבים. 

לעולם תושבים במקום מגוריהם לא יחויבו בתשלום בגין חנייה, גם אם חוק ההסדרים ייושם 

כלשונו תושב באזור מגוריו פטור מתשלום חנייה. 

 

מר פורז: 

את יודעת למה קבעו ב-2025 ולא קודם? 

 

 

גב' להבי: 

כי יש מערכת בחירות בדרך, גם מקומית וגם ארצית. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, תודה רבה מיטל. 

 

גב' להבי: 

בכל אופן, זה יהיה נושא שיבוא לפתחנו פעם נוספת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע, שנייה. 

 

גב' להבי: 

אני חושבת שזה צעד ראשון, נכון, במסגרת מדיניות החנייה שמקודמת בעירייה שלנו, ושיש לנו 

מספר כלים שאנחנו צריכים ליישם וזה אחד מהם והראשון שבהם. 

תודה. 
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מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לסגנית ראש העיר. 

שלי בבקשה. 

 

גב' דביר: 

אז באמת, כמו שחידדו כאן, התיקון הזה חל בעיקר במרכז העיר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רק. 

 

גב' דביר: 

כתושבת מרכז העיר, אני מסתכלת על המועצה, לדעתי ממש היחידה. אני גרה בככר מסריק. 

 

גב' להבי: 

רובע 5. 

 

גב' דביר: 

אני ברובע 3. 

כתושבת ככר מסריק אז אני מברכת על התיקון הזה, אנחנו בשכונות של מרכז העיר מאוד 

מרגישים את העומס, אבל אני רוצה דווקא לחבור למה שראש העיר אמר בדבריו בפתיחת 

הישיבה, וזה למצוקת הגננות והסייעות. אני חושבת ששני הדברים האלה הולכים ביחד, ועל כן- 

אם אנחנו רוצים למשוך אנשי חינוך, ואני גם כאמא בעיר מרגישה את המצוקה של הצוותים, אז 

אפשר בהחלט להרים את הכפפה של רעיונות יצירתיים ויש מה לעשות. הרבה מאוד סייעות 

שמגיעות מבחוץ וגננות שמגיעות מבחוץ, עדיף קודם כל שהם יגיעו בתחבורה ציבורית. אבל ככל 

שהן לא יכולות להגיע בתחבורה ציבורית כיוון שהן לוקחות ילדים מהגן והן צריכות למהר 

מטעמים אישיים שלהן, אז  באמת העירייה יכולה לתת להם פתרונות, ובכך בעצם לא להחריג, כי  

אי אפשר להחריג מתוך תקנה צוותים מסוימים אבל אפשר לתת להם פתרונות, לדוגמא חנייה 

בבקרים בחניונים עירוניים. חניון הבימה הוא חניון מאוד מאוד גדול, שאני לא חושבת שמ-08.00 

בבוקר עד 16.00 הוא תפוס, ככה חניון נורדאו והרבה מאוד חניונים שאפשר למפות במרכז העיר, 

ולתת שם חנייה, בטח בראש ובראשונה לאנשי החינוך שבאים מבחוץ, וככה אנחנו לא מחמירים 

בעיה קיימת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 
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אדוני ראש העיר- אתה רוצה להגיב או שאני יכול לעבור להצבעה? 

נוכחות בהצבעה ולהצביע בבקשה. 

 

גב' להבי: 

אני רוצה להגיד לך. הנוכחות שלי לא עובדת היום בקלות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הנוכחות שלך לא עוברת לא רק היום בקלות. אני מתנצל מיטל, זה היה בצחוק. 

תודה רבה, תודה. 

 

מר שרעבי: 

ליאור? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. אפשר לסיים את ההצבעה. לנעול את ההצבעה. 

פה אחד, 25 חברי מועצה. בשעה טובה. 

ה צ  ב ע ה 

בעד- 25 חברי מועצה- פה אחד 

 

החלטה: חוק עזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו)(תיקון מס 2), התשפ"ב – 2022 -מאושר. 
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 המועצה החליטה , בתוקף סמכותה לפי סעיף 251 לפקודת העיריות [נוסח חדש] ולפי סעיפים 1

2,  להתקין חוק עזר זה: 70ב ו- 77 לפקודת התעבורה [נוסח חדש]
 

בתוספת השניה לחוק העזר לתל אביב-יפו (העמדת רכב וחנייתו),    .1 תיקון  
3, התוספת  בפרט 1: התשמ"ד-1983

(1) בפרט משנה (ב), בסופו יבוא:  השנייה  
"למעט באזורי החניה המפורטים בפרט (ב1)." 

(2) אחרי פרט משנה (ב) יבוא:  
"(ב1) באזורי חניה 2,1 ו-4, כשהתשלום נעשה באמצעות טלפון 
ה." 

 

תווית חני
 

די בעל 
 

ניה אלקטרוני, שלא בי
 

טיס ח
 

רי או כר
 

סלול
(3) בפרט משנה (ב1), בטור "שיעור האגרה בשקלים 
שב באופן 

 

: "12 בעבור כל שעה, כשהוא מחו
 

ם", יבוא
 

חדשי
יחסי לזמן החניה המבוקש, ובלבד שהסכום יבוסס על     

גורות".  
 

ל עשר א
 

ות ש
 

מכפל

הוראות חוק עזר זה יעמדו בתוקפן עד למועד תחילתו של סעיף      .2 הוראת שעה 
 
 

ש].
 

נוסח חד
 

בורה [
 

התע
 

ודת 
 

 לפק
 

70ב(ג2)

 
  
סבר 
 
דברי ה

עת האחרונה, על רקע עומסי התנועה ומצוקת החניה במדינה בכלל, במטרופולין בפרט ובעיר 
 
ב

די הממשלה, 
 

טיים במשר
 

באופן ייחודי, פועלת העירייה, לצד הגורמים הרלוונ
 

תל אביב יפו 
סביבתית – 

 

חבורתית ו
 

ת עדיפות ת
 

לופות בעלו
 

אל ח
 

כב פרטי, 
 

צעות ר
 

דות באמ
 

מהתניי
 

בר 
 

דד מע
 

לעו
החל מהליכה ברגל, דרך שימוש באופניים וכלה בתחבורה ציבורית. פעילות זו מלווה בהשקעות 
עירוניות ומדינתיות בהיקפים נרחבים –מסלילת נתיבים לאופניים, יוזמות לכלי רכב שיתופיים, 
השקעה בסימון נתיבי תחבורה ציבורית ובאכיפה ביחס אליהם, וכמובן הקמת הרכבת הקלה.  

מכלול הפעילויות האמורות יסודו בהכרה – הארצית כמו גם המוניציפלית – כי מדובר בצו           
 

  .
 

השעה

צד פעילויות הסברה וכמובן השקעה נרחבת בתשתיות, קיימת פעילות בתחום אף במישור 
 
ל

נית לשם 
 

עירו
 

גולציה 
 

וכלה בר
 

פרטי" 
 

"מוטי רכב 
 

שאינם 
 

קני חניה 
 

ביעת ת
 

החל מק
 

ולטורי – 
 

הרג
מניעת תמריצים לשימוש ברכב פרטי (ראו חוק העזר שאישרה מועצת העירייה ביום 28.2.22 

כס המיועד למגורים).  
 

שיינתנו לנ
 

חניה 
 

יות ה
 

שנועד לאפשר הגבלת מספר תוו

ל רקע פעילויות אלו, ולאחר בחינת העניין, במטרה לווסת את הביקושים לחניה, לשקף את 
 
ע

מוצע 
 

פרטי, 
 

ת רכב 
 

לא באמצעו
 

 ש
 

ה לעיר
 

ודד הגע
 

עיר ולע
 

חניה ב
 

 מקום 
 

" של
 

 האמיתי
 

"שווי
 

ה
זו, על 

 

 בעת ה
 

בפרט
 

בר נדרש 
 

כי הד
 

יוער, 
 

שבים. 
 

ינם תו
 

מי שא
 

ניה ל
 

רת הח
 

ף אג
 

 את תערי
 

להעלות
כבת הקלה, ריבוי עבודות הבנייה ועוד),        

 

רקע השינויים התחבורתיים והעירוניים (עבודות הר
יה ברחוב.  

 

ם קיבולת החנ
 

ביאו לצמצו
 

שה

מוצע לקבוע כי התעריף המוצע המפורט בחוק העזר יחול באזורי חניה מסויימים (2,1 ו-4). זאת, 
 

בשים לב לכך שבאיזורים אלו הביקוש לחניה גדול מן ההיצע ומרבית החניה ברחוב היא 
בחינת כיסוי, 

 

קים (מ
 

רית מספ
 

רה ציבו
 

חבו
 

תי ת
 

ם משירו
 

ם הנהני
 

יזורי
 

ן, מדובר בא
 

כמו כ
 

רת. 
 

מוסד
תדירות ושעות פעילות).   

 

 
1

                                                
 דיני מדינת ישראל [נוסח חדש] מס' 8, מיום 9.8.1946, עמ' 197 

יני מדינת ישראל [נוסח חדש] מס' 7, מיום 1.8.1961, בעמ' 173 ד  2
 ק"ת-חש"ם 202, התשמ"ד, עמ' 114 3
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לאור הוראות סעיף 70ב(ג2) לפקודת התעבורה [נוסח חדש], לפיהן החל מיום 1.1.2025 הפער בין 
התעריף לתושב לבין התעריף למי שאינו תושב, אינו יכול להיות גבוה מ-30%, מוצע לקבוע את 

חוק העזר כהוראת שעה, עד למועד כניסת הוראות סעיף 70ב(ג2) האמור לתוקפו.  
זאת, בשים לב לצורך החיוני הקיים בשינוי התעריף כבר כעת, וכן לכך שהוראות  סעיף 70ב(ג2) 
האמור הן חלק מהסדר רחב ומקיף של היבטי חניה, שידרוש מענה רחב, במגוון תחומים, כך 

להסדר הרחב      
 

ערכות 
 

בהמשך, כחלק מההי
 

עשה 
 

מור תי
 

 הא
 

 הסעיף
 

ראות
 

 התעריף להו
 

מת
 

שהתא
האמור.  

 

512. פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 2/22: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

פרוטוקול ועדת תמיכות  2/22. 

נוכחות בהצבעה, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

סיגל, חברי מר"צ להתעורר. 

 

מר שרעבי: 

סיגל, ענת. 

 

גב' להבי: 

אמרתי לך, זה לא הולך לי בקלות היום. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, זה כל הסיעה. 

 

גב' בן לוי יליזרוב: 

מישהו אמר שלנו זה הולך בקלות? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בדיוק. 

לסיים את ההצבעה. 

24, פה אחד. 

 

ה צ ב ע ה 

בעד- 24 חברי מועצה, פה אחד 
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מר שפירא – היו"ר: 

אנשי המחשוב, שולה כבר לא נמצאת במועצה, היא עזבה, תורידו את השם שלה. 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 2/22 – מ א ו ש ר. 

המועצה  החליטה, לאשר את פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 2/22 , מתאריך 4/5/2022. 

(נספח ה') 

 

513. תיקון טעות סופר בהחלטת מועצת העירייה "עדכון פרט 2 לתוספת הראשונה 

לחוק העזר לתל-אביב-יפו (פתיחתן וסגירתן של חנויות), התש"ם-1980: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הלאה. 

תיקון טעות. הסעיף הבא: תיקון טעות סופר בהחלטת מועצת העירייה "עדכון פרט 2 לתוספת 

הראשונה לחוק העזר לתל-אביב-יפו (פתיחתן וסגירתן של חנויות), 1990. 

נוכחות בהצבעה. 

 

גב' להבי: 

תראי זה לא מצליח. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

מר שרעבי: 

סיגל, משה ואלחנן, 

 

קריאה: 

 לא לא. 

 

מר שרעבי: 

מה לא? 

 

מר שפירא: 

הם לא מצביעים, 
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מר שרעבי: 

אה סליחה 

 

מר שפירא – היו"ר: 

וגם חיים לא. 

OK, לסיים את ההצבעה. 

22 השתתפו בהצבעה, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 22 חברי מועצה – פה אחד 

 

החלטה: תיקון טעות סופר בהחלטת מועצת העירייה "עדכון פרט 2 לתוספת הראשונה לחוק 

העזר לתל-אביב-יפו (פתיחתן וסגירתן של חנויות), התש"ם-1980 – מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה , לתקן טעות סופר שנפלה בהחלטת מועצת העירייה "עדכון פרט 2 לתוספת 

הראשונה לחוק העזר לתל-אביב-יפו (פתיחתן וסגירתן של חנויות), התש"ם-1980" מיום 

25.10.21, במסגרתה נקבע, כי מכסת ההיתרים לפתיחת מרכולים בשבת באזור מס' 1 (עבר 

הירקון המערבי) תעמוד על 18, ולקבוע כי המכסה תעמוד על 15. 

 

דברי הסבר 

בהחלטת מועצת העירייה "עדכון פרט 2 לתוספת הראשונה לחוק העזר לתל-אביב-יפו (פתיחתן 

וסגירתן של חנויות), התש"ם-1980 מיום 25.10.21, עודכנו המכסות הקבועות בחוק העזר 

האמור.  

כפי שצוין במסגרת ההחלטה האמורה, המכסות בחוק העזר נקבעו על יסוד מספר פרמטרים 

(דוגמת מספר יחידות המשמשות למסחר במזון, אחוז צעירים, אחוז המתגוררים בשכירות ועוד), 

המגבשים "נוסחה" לקביעת המכסה, כך שעדכון המכסות אינו אלא "הפעלת" נוסחת העבר על 

נתוני ההווה.  

לאחרונה התברר, כי נפלה טעות סופר נקודתית ביחס לאזור מס' 1, כך שבאחד הפרמטרים 

בנוסחה – " מס' יחידות המשמשות למסחר במזון" – הוזן הנתון 121 (המביא, בהתאם לנוסחה, 

למכסה של 18 היתרים), כאשר הנתון הוא – 101 (המביא, למכסה של 15 היתרים) 

יודגש, כי מכיוון שבאזור מס' 1 נותרו מכסות שטרם מולאו, הרי שבכל מקרה אין בתיקון המוצע 

בכדי לפגוע בתוקפם של היתרים שניתנו.  
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514. מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הסעיף הבא. 

 

גב' להבי: 

מה עכשיו? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים. 

אפשר? 

נוכחות בהצבעה. 

 

מר שרעבי: 

חבר'ה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נוכחות בהצבעה ולהצביע בבקשה. 

מר"צ. 

 

מר שרעבי: 

ציפי, חן אריאלי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שלמה. 

 

מר שרעבי: 

מסלאוי, נתן, תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע, לסיים את ההצבעה. 

פה אחד, 25. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 25 חברי מועצה- פה אחד 
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החלטה: מינויים ושינויים בתאגידים ואיגודים – מ א ו ש ר. 

המועצה, החליטה מתוקף סמכותה לפי סעיף 4 לצו העיריות (הקמת תאגידים) תש"ם - 1980, 

תקנות העיריות (נציגי העירייה בתאגיד עירוני), התשס"ו-2006 (להלן - "התקנות"), ופקודת 

העיריות (נוסח חדש) ובכפוף לאישור הועדה לבדיקת כשירותם והתאמתם של מועמדים לכהונה 

מטעם עיריה בגוף המנהל של תאגיד עירוני (להלן - ועדת המינויים) בדבר כשירות המועמדים 

לשמש בתפקיד דירקטור, למנות  את נציגי העירייה במועצת המנהלים של התאגידים כמפורט 

להלן:        

ינויים במועצות המנהלים של התאגידים 
 
מ
 

 
היכלי הספורט 

מר רמזי גבאי, יו"ר דירקטוריון – נציג ציבור – הארכת כהונה 
גב' איריס אבנר – נציגת ציבור – הארכת כהונה 

י"ח 
 
כ

מר ישראל זינגר, יו"ר דירקטוריון – נציג ציבור – הארכת כהונה 

ני יהושע  
 
ג

גב' יפה ויגודצקי – נציגת ציבור – הארכת כהונה 
גב' אסנת קצואר – נציגת ציבור – הארכת כהונה 

גב' רונית וילקר אלחדף – נציגת ציבור – הארכת כהונה 

ובל חינוך 
 
י

עו"ד ברכה סמו – נציגת ציבור – הארכת כהונה 
מר אריק סיטון – נציג ציבור – הארכת כהונה 

 

יר עולם ותיירות 
 
ע

גב' ג'ואנה לנדאו – נציגת ציבור – הארכת כהונה 
גב' מרב רותם נעמן – נציג ציבור – הארכת כהונה 

עו"ד אפרת מייקין כנפו – עובדת עירייה 
מר איתי ולדמן – עובד עירייה  

אקספו 
 

מר חן שני – עובד עירייה 
מר איתי ולדמן – עובד עירייה  

סינמטק תל אביב 
 

מר משה מורג – נציג ציבור – הארכת כהונה 
 

הרשות לפיתוח כלכלי 
 

מר רני שוורץ – נציג ציבור 
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העמותה לשיקום האסיר 

מר גל שרעבי, המשנה לראש העירייה ויו"ר הקואליציה לתפקיד יו"ר הוועד המנהל 
 

סיום כהונה 
 

גב' לימור חלד - הרשות לפיתוח כלכלי 
עו"ד אפרת מייקין כנפו – אקספו תל אביב 

חן שני – מנהלת עיר עולם ותיירות 
 

תקנות העיריות (נציגי העירייה בתאגיד עירוני), התשס"ו-2006 קובעות כי מינוי דירקטור נציג 
 

העירייה מקרב עובדי העירייה ונציגי הציבור יהיה בכפוף לאישור הועדה לבדיקת כשירותם 
והתאמתם של מועמדים לכהונה מטעם עירייה בגוף המנהל של תאגיד עירוני (להלן - ועדת 
המינויים). המינויים יכנסו לתוקף, לאחר אישור ועדת המינויים ועם הוצאת כתב המינוי.  

לפיכך, מוצע לאשר את המועמדים לדירקטורים מטעם העירייה כאמור לעיל.  
 

515.דוח פניות ותלונות הציבור לשנת 2021: 
 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סעיף הבא: דוח פניות ותלונות הציבור לשנת 2021. 

מישהו רוצה להגיד משהו? 

לא. נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

קריאה: 

על מה אנחנו בעצם מצביעים ליאור? 

מר שפירא – היו"ר: 

על הדו"ח . שקיבלנו את הדו"ח. 

 

קריאה: 

קיבלנו.  

 

מר שפירא – היו"ר: 

קיבלנו. 

נוכחות בהצבעה ולהצביע חברים. 

מוטי, אופירה, מיטל. חן. מי עוד כאן? 

 

מר שרעבי: 

להצביע בבקשה. 
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מר שפירא – היו"ר: 

סיגל, סיגל, אנחנו רוצים לסיים את ההצבעה. 

לסגור את ההצבעה בבקשה. 

24, פה אחד. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 24 חברי מועצה- פה אחד 

 

החלטה: דוח פניות ותלונות הציבור לשנת 2021 – מ א ו ש ר. 

המועצה מאשרת  שקיבלה את דו"ח פניות ותלונות הציבור לשנת 2021. 

                                   (נספח ו') 

 

 

516. נאומים מהמקום: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נאומים מהמקום. 

ציפי. 

גל.ציפי. 

 

מר שרעבי: 

דקה אחת בלבד ולא יותר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ציפי, בבקשה. 

 

גב' ברנד פרנק: 

כן, אבל אני, 

 

מר שרעבי: 

לא יותר מדקה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הנה, גל דואג לזה. 

אנחנו היום מקפידים, היום ואילך מקפידים על הדקה. 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 55 

מתאריך כ"ב אייר תשפ"ב (23/5/2022) 
 

 - 51 -
 

גב' ברנד פרנק: 

נו באמת, לכבודי. 

 

מר שרעבי: 

ממש לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לכבודך.  

 

גב' ברנד פרנק: 

אז לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כל הדברים הטובים קורים לכבודך. 

 

גב' ברנד פרנק: 

לגמרי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל היית בהכנה של סגנים וראשי סיעות. 

 

גב' ברנד פרנק: 

טוב, בתקופה האחרונה. 

אז קודם כל אני רוצה לברך על הדברים שאמר ראש העיר במהלך הדברים שלו. בתקופה 

האחרונה אנחנו חווים בתל-אביב רעידת אדמה. אני שומעת יותר ויותר סיפורים על משפחות 

ששכר הדירה שלהם הועלה פתאום ב-20% או 30%. אנחנו יודעים מהנתונים העירוניים ש-53% 

מתושבי העיר חיים פה בשכירות, והתמהיל העירוני שלנו זה העיר. אז איך תראה העיר שלנו בלי 

המורים, הצעירים, המשפחות, האמנים, היוצרים או בעלי החנויות והמסעדות. אני מקבלת הרבה 

מאוד פניות בנושא, וכמו שאמרתי-אני שמחתי לשמוע מראש העיר שבכוונתו להביא לשולחננו 

מדיניות דיור עירונית בתקופה הקרובה. עמדתי ידועה ואני השמעתי אותה בכל מקום ובמיוחד 

בדיוני הוועדה המקומית לתכנון ובנייה. 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 55 

מתאריך כ"ב אייר תשפ"ב (23/5/2022) 
 

 - 52 -
אני כמובן אתמוך בכל תכנית עירונית שתקדם פתרונות אמיתיים, שתעגן ותאפשר את הזכות 

הבסיסית לקורת גג ותקדם קביעה חד משמעית שדורשת פתרונות של דיור חברתי בכל פרויקט 

שיוצא לדרך בעיר. 

אנחנו, יש לנו אחריות לכולנו- חברי המועצה, להגדיל את ההיצע של הדיור החברתי בעיר וזה 

כולל את הכל, כל סוגי הדיור: ציבורי, שכירויות, בהישג יד, בהנחה. ואם בחו"ל היו מקרים 

שהצליחו אין סיבה שאנחנו לא נוכל לעשות זאת גם כן. אנחנו צריכים לייצר את זה. אנחנו יכולים 

להיות הסמן ההומני, המוביל, כמו בתחומים אחרים, להחזיר את השקט לחייהן של המשפחות 

הצעירות בעיר ולהבטיח את המשך קיומה של תל-אביב שלנו, מגוונת בכל מימד. 

אני שמחה על המחויבות שלך, ראש העיר לנושא, ואני מאמינה שביחד אתנו, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ציפי תודה רבה. 

 

גב' ברנד פרנק: 

אתנו חברי המועצה, נפעל להעניק לתושבים ולתושבות קרקע יציבה יותר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תעבירי את זה לעבד בבקשה. 

 

מר שרעבי: 

לא יותר מדקה. 

מר שפירא – היו"ר: 

לעבד. 

תודה רבה. 

רגע, כן. 

 

מר אבו שחאדה: 

טוב, אז אני אני אתחיל בדבר, לברך על דבר מאוד מאוד חיובי שהוא לא מובן מאליו, וזה הגדלת 

המשאבים לנוער בסיכון ביפו, במיוחד במרכז שערי ניקנור. אני חושב שזה לא מובן מאליו, ועל זה 

צריך גם להודות למנחם וראש העיר, וכמובן למנכ"ל המישלמה. 

אבל אני כן רוצה להציף תופעה שלדעתי בזויה וראויה לכל גינוי. ישנו פרויקט מאוד מבורך של 

תלמידים מכתות ד', בתי ספר ערבים ויהודים, ולצערנו הרב, שהתלמידים הערבים ביקרו את בית 

ספר "ניצנים" ברמת גן, ביציאה מבית הספר עוברי אורח תקפו את הילדים ואת המורים. קיבלתי 

פנייה מההורים. 
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וצריך גם לברך , להודות על העמדה המאוד אמיצה של ראש עיריית רמת גן שגינה את התופעה, 

אבל לדעתי גם העירייה צריכה לדאוג שהילדים שלנו יוצאים מהעיר-שיהיו גם בטוחים ולא 

יותקפו על ידי אף אחד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה עבד. 

סיימנו? 

את? 

 

מר לדיאנסקי: 

גם אני רוצה אדוני היו"ר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, מיטל. 

 

מר שרעבי: 

חבר'ה, מה קרה היום. 

 

גב' להבי: 

אחרי שהגבלת אותנו לדקה, 

 

מר לדיאנסקי: 

תגיד לי, כשאתה עולה לדבר מישהו אומר לך משהו? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, כן, כן. ראובן, זה על חשבון הדקה שלך, ראובן. 

 

גב' להבי: 

אני רוצה לשתף את חברי המועצה בהזדמנות שנקרית עכשיו על דלתנו כעירייה. 

כמו שאתם יודעים אני פעלתי רבות בקדנציה הקודמת לנושא הצלת מוניות השירות. אנחנו 

בקדנציה הזאת מתבשרים על ידי שרת התחבורה שהיא שוקלת להעביר את הנושא של תפעול 

מוניות השירות אלינו, אל העיריות. אני חושבת שיש בזה הזדמנות מאוד גדולה עבורנו לפתח 

באמצעות המיזם הזה והיוזמה הזאת מערך היסעים עירוני שיכול לתת מענה גם לסוגיה שהעלתה 
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קודם שלי דביר, לנושא מתן היסעים לגננות ואנשי חינוך. זה יאפשר לנו, זה יאפשר לנו לתכנן 

היסעים, לעשות אופטימיזציה ולגבות תשלום בדרך. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה מיטל. 

 

גב' להבי: 

אז זה צעד ראשון, מאוד מאוד חשוב, בדרך לעצמאות תחבורתית. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

תעבירי את זה לסיגל בבקשה. 

 

גב' ויצמן: 

ערב טוב. 

אנחנו לפני עונת הקיץ, ואנחנו יודעים שהנוער שלנו נכנס, תמיד בקיץ מסתובבים,  מחפשים 

תעסוקה. אז אני רוצה לברך את העשייה של כל העירייה, של כל מי שגרם לזה לקרות, לראש 

העיר, למנכ"ל, לרונית פרבר. אנחנו הוזלנו את הפעילות בצופים ובמנ"שים, במרכזים, במרכזי 

הנוער שלנו בעיר. ובנוסף אנחנו  עובדים על חבילת הטבות בנושא הדיגיתל, דיגיתל תל-אביב, 

שיאפשרו לנוער ליהנות מהנחות- גם במופעים, גם מסעדות, גם בפעילויות, שזה מאוד חשוב 

שהנוער שלנו יהיה עסוק ומאושר. 

ואני מצטרפת למה שאמרת, מה שקורה ביפו, שביפו אנחנו גם משקיעים הרבה בנוער שלנו. 

ודבר נוסף: היה אירוע ל"ג בעומר, אירוע מאוד מרגש לנוער, עם ילדים בצרכים מיוחדים. כולם 

חגגו ביחד, היה הצלחה מטורפת בתל-ברוך, אני ממש מברכת על כל מי שלקח חלק בנושא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה סיגל. 

 

גב' ויצמן: 

של הנוער שלנו ביחד. 

תודה. 

 

 

 



 
 

 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה מן המניין מס' 55 

מתאריך כ"ב אייר תשפ"ב (23/5/2022) 
 

 - 55 -
מר שפירא – היו"ר: 

תעבירי את זה לראובן בבקשה. 

גל. 

 

מר לדיאנסקי: 

טוב. אדוני היו"ר. 

אני קודם כל רוצה להזכיר את ביטול זיקוקי הדינור. יום העצמאות, פעם ראשונה שבאמת בוטלו 

הזיקוקים. זה רעש שפוגע בהלומי הקרב ובסקטורים שונים. אתם בטוח זוכרים שחודשיים לפני 

יום העצמאות אני דיברתי על כך בישיבת מועצת העיר. הצעתי גם שנחשוב על חלופות מתאימות- 

שהם לא מזהמות ולא יוצרות את הרעש. אני מקווה שבשנה הבאה נדע גם לא לקיים את 

הזיקוקים וגם לייצר חלופות. 

לגבי ל"ג בעומר, השנה צמצמנו את המדורות. אני מקווה אדוני ראש העירייה, שבשנה הבאה נלך 

עוד צעד אחד קדימה, צעד אמיץ, סביבתי, ונבטל את כל המדורות בעיר, שלא ידליקו אש בל"ג 

בעומר. 

והדבר האחרון: בשכונת פלורנטין- שאתם בטח זוכרים כאן שבמשך תקופה ארוכה דיברו על כך 

שאין להם פתרונות מחזור בשכונה, אז לפני מספר שבועות אגף התברואה הציב PILOT של 7 פחי 

מחזור, עם הפרדה. הפחים עובדים באופן כזה שיש מדחס, דחסן בפנים שפועל, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

 

מר לדיאנסקי: 

שפועל על בסיס אנרגית השמש. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ראובן, תודה רבה. 

 

מר לדיאנסקי: 

אני לוקח את הזמן של אברהם. 

הדחסן הזה לוחץ את כל המחזור בפנים. אם ה-PILOT יצליח אנחנו גם נתגבר את זה ב-50 פחים. 

ולשכונת פלורנטין, אזור שלא היה בו אופציה למחזור, היום מתחילה להיות וזה יפה מאוד. 

תודה רבה לך אדוני היו"ר. 
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מר שפירא – היו"ר: 

חן חן. 

סיימנו? אין עוד נאומים מהמקום? מצוין. 

אני נועל את ישיבת המועצה מהמניין. 

תודה רבה לכולם. 

שגב, ברכות, ישיבת מועצה ראשונה שלך. ברכות. כל הכבוד. 

 

מ ח י א ו ת   כ פ י י ם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נעלתי מוקדם מידי, לפני שאמרנו ברכות. כן. 

צח, זה נקלט בהקלטה, כן? הברכות. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

הישיבה ננעלה בשעה:   19:29 

 

 

 ______________      ______________

  יו"ר                 מנכ"ל  

 

ערכה:  גלילה בן חורין, מזכירת המועצה  


